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ΣΥΝΟΠΤΙΚH ΠΕΡΙΓΡΑΦH
Η ΕΘΕΛΟΝΤΙΚH ΕΠΙΤΡΟΠH ΚΑΙ Η VINYL 2010
Συσταθείσα το 2000, η Εθελοντική Επιτροπή αποτελεί ένα 10ετές σχέδιο για την συνεχή βελτίωση της διαχείρισης των 

προϊόντων σε σχέση με τον κύκλο ζωής του PVC. Η Vinyl 2010 το θέτει αυτό στην πράξη στα πλαίσια της Αειφόρου 

Ανάπτυξης. Στοχεύει στην ελαχιστοποίηση των συνεπειών της παραγωγής ρητίνης PVC στο περιβάλλον, στην καθιέρωση 

μιας κατανοητής στρατηγικής διαχείρισης αποβλήτων και στην διασφάλιση της ασφαλούς χρήσης των πλαστικοποιητικών 

και σταθεροποιητικών ουσιών.

Η Vinyl 2010 επικεντρώνει σε αριθμητικούς στόχους αναφορικά με την ανακύκλωση, σε μεγάλες επενδύσεις σε 

επιστημονική και τεχνική έρευνα, στην εξάπλωση της τεχνικής εξειδίκευσης, στην πρακτική εμπειρία, στη διαφάνεια και 

στην προώθηση του κοινωνικού διαλόγου. Η πρόοδος που σημειώνεται σε σχέση με τους στόχους αυτούς ανακοινώνεται 

μέσω ετήσιων εκθέσεων που ελέγχονται από ανεξάρτητους ελεγκτές.

ΕΞΕΛІΞΕΙΣ ΤΟ 2004
Το 2004 σημειώθηκε σημαντική πρόοδος στην πορεία για την επίτευξη των στόχων του 2005 με ορισμένα εξαιρετικά 

επιτεύγματα και – γεγονός αναμενόμενο στα πλαίσια της προσέγγισης της ‘εκμάθησης στην πράξη’ – με καινούριες 

προκλήσεις και εμπόδια.

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΡHΤΙΝΗΣ
Το 2004, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Κατασκευαστών Βινυλίου (ECVM) εξακολούθησε να σημειώνει πρόοδο αναφορικά 

με τα δύο Διατάγματα που στοχεύουν στην περαιτέρω ελαχιστοποίηση των περιβαλλοντικών συνεπειών και στην 

βελτίωση της συμβατότητας της παραγωγής ρητίνης PVC με το περιβάλλον.

Μια Ομάδα Δράσης του ECVM ξεκίνησε την εκπόνηση μελέτης σχετικά με τα αποτελέσματα της συμμόρφωσης με 

το Διάταγμα για το S-PVC, το Διχλωροαιθάνιο (EDC) και Βινυλοχλωρίδιο (VCM), καθώς και με την αναβάθμιση των 

τεχνολογιών μέτρησης. Εν τω μεταξύ, έχει γίνει ήδη η επαλήθευση του Διατάγματος για το E-PVC.

ΠΛΑΣΤΙΚΟΠΟΙΗΤΕΣ
Το 2004, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Πλαστικοποιητικών και Ενδιάμεσων Προϊόντων (ECPI) συνεισέφερε πάνω από 630.000 

Eυρώ στην έρευνα των μηχανισμών αναπαραγωγικής τοξικότητας, στις μελέτες επιδημιολογίας του άσθματος και στην 

ανθρώπινη έκθεση και βιοπαρακολούθηση. Αυτή την στιγμή προγραμματίζεται μελέτη με εθελοντές για το 2005. Η 

Αξιολόγηση Επικινδυνότητας της ΕΕ για τις ουσίες DBP, DINP και DIDP προχώρησε στο τελευταίο στάδιο ολοκλήρωσης. 

Η αξιολόγηση της επικινδυνότητας των DEHP και BBP βρίσκεται ακόμη υπό συζήτηση μεταξύ των Κρατών-Μελών της ΕΕ 

και αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2005.

ΣΤΑΘΕΡΟΠΟΙΗΤΕΣ
Ο στόχος-πρόκληση για το τέλος του 2005 για την μείωση των πωλήσεων σταθεροποιητών μολύβδου κατά 15% από τα 

μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης Παραγωγών Σταθεροποιητών (ESPA) επετεύχθη πριν το προγραμματισμένο. Ωστόσο, η 

βιομηχανία θα πρέπει να εξακολουθήσει τις προσπάθειές της το 2005 και να προετοιμαστεί ενεργά για τους επόμενους 

στόχους μείωσης.  Η Vinyl 2010 θα φροντίσει για την επαλήθευση των αριθμών που αφορούν το 2005 από εξωτερικούς 

συνεργάτες.
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ΣΧΕΔΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ
Σε συνολικό επίπεδο σημειώθηκε και πάλι ιδιαίτερη πρόοδος στα σχέδια των Ευρωπαϊκών Μετατροπέων Πλαστικών 

Υλών (EuPC). Τα προγράμματα περισυλλογής προϊόντων PVC προς απόσυρση εξακολούθησαν να αναπτύσσονται, να 

εξελίσσονται σε εμπειρία και να ωφελούνται από τις μεταξύ τους συνέργειες.

Παραδόξως ωστόσο, η υψηλή ζήτηση, οι αυξανόμενες τιμές των πρώτων υλών και η εγγενής μακροζωία πολλών 

εφαρμογών PVC φαίνονται να μειώνουν την διαθεσιμότητα του υπό απόσυρση PVC για περισυλλογή και ανακύκλωση.

Τα πιο αξιοσημείωτα γεγονότα αναφορικά με τα σχέδια διαχείρισης αποβλήτων κατά την διάρκεια του έτους ήταν 

τα εξής:

Ó  Τα ανακυκλωθέντα υλικά παραθύρων που περισυνελέγησαν από τελικούς καταναλωτές στα πλαίσια σχεδίων της EPPA 

(της Ευρωπαϊκής Ένωσης Πλαισίων Παραθύρων από PVC και Σχετικών Προϊόντων) έφθασαν τους 5.429 τόνους. Τα 

ανακυκλωθέντα απόβλητα υλικά πλαισίων από τελικούς καταναλωτές έφθασαν τους 2.865 τόνους. Νέα προγράμματα 

τέθηκαν σε λειτουργία στην Σουηδία, τη Νορβηγία, την Ιταλία και την Ιρλανδία.

Ó  Η TEPPFA (Ευρωπαϊκή Ένωση Πλαστικών Σωλήνων και Προσαρμοζόμενων Τμημάτων) ανακύκλωσε 5.640 τόνους σωλήνων 

και τμημάτων από PVC. Τα εθνικά προγράμματα είχαν καλή απόδοση στις περισσότερες χώρες. Ενθαρρυντική υπήρξε η 

υψηλή ζήτηση για ανακυκλωμένα προϊόντα και ο επαγγελματισμός στον συγκεκριμένο κλάδο.

Ó  Η ESWA (Ευρωπαϊκή Ένωση Αδιαβροχοποίησης Μονής Επίστρωσης) ανακύκλωσε 568 τόνους PVC από μεμβράνες 

επικάλυψης, το οποίο αντιπροσωπεύει πάνω από 25% των συνολικά διαθέσιμων προς περισυλλογή αποβλήτων υλικών 

PVC για αυτή την εφαρμογή.

Ó  Το σχέδιο της μελέτης Edelweiss εξελίχθηκε στο «Σύστημα Ανακύκλωσης Θερμοπλαστικών Μεμβρανών ROOFCOLLECT», 

το οποίο επεκτάθηκε γεωγραφικά και διευρύνθηκε ως προς το αντικείμενό του. Σε εθνικό επίπεδο, οι επιχειρήσεις 

συγκεντρώθηκαν και επεκτάθηκαν στην Γερμανία – την μεγαλύτερη αγορά – και ξεκίνησαν στην Αυστρία, στο Βέλγιο, 

Ολλανδία και Λουξεμβούργο, και στη Γαλλία. Επίσης έγινε η προεργασία για την εισαγωγή του συστήματος στην Ιταλία και 

τις Σκανδιναβικές χώρες το 2005.

Ó  Η Recovinyl ανέλυσε τα υφιστάμενα σχέδια περισυλλογής προκειμένου να εκτιμήσει την διαθεσιμότητα και το κόστος 

περισυλλογής αποβλήτων υλικών PVC, ιδίως στο Βέλγιο και στην Γερμανία. Η Recovinyl υποστηρίζει τους στόχους 

ανακύκλωσης της Vinyl 2010 μέσω οικονομικών και άλλων κινήτρων για την διευκόλυνση της περισυλλογής και 

αποστολής.

Ó  Τα προγράμματα περισυλλογής της EPFLOOR (Ευρωπαϊκής Ένωσης Κατασκευαστών Δαπέδων) σημείωσαν ιδιαίτερη 

επιτυχία, φθάνοντας τους 972 τόνους – αύξηση κατά 68% σε σχέση με το 2003. Η Ένωση θα εξακολουθήσει να 

επικεντρώνει στην ανάπτυξη των υφιστάμενων εθνικών προγραμμάτων περισυλλογής το 2005. Η EPFLOOR εμβάθυνε 

επίσης στην κατανόηση των επιλογών και της οικονομικής βιωσιμότητας μέσω μιας σειράς σημαντικών ελέγχων 

αξιολόγησης διαφόρων μεθόδων ανακύκλωσης.

Ó  Αναφορικά με τα υφάσματα με επίστρωση, οι μελέτες εφικτότητας της EPCOAT (Κλάδος Υφασμάτων με Επίστρωση PVC της 

EuPC) συνεχίστηκαν. Συγκεκριμένα, έρευνα της SFEC – του Γαλλικού οργανισμού στίλβωσης και επίστρωσης – προσδιόρισε 

που και πως μπορούν να περισυλλέγονται τα ενδεχομένως ανακυκλωσιμα ομοιογενή απόβλητα. Ένα δοκιμαστικό σχέδιο 

περισυλλογής τέθηκε σε εφαρμογή στην Γερμανία σε συνεργασία με την RWE, μεγάλη εταιρεία διαχείρισης αποβλήτων. 

Επίσης, η γερμανική εταιρεία Friedola αναβάθμισε το εργοστάσιο ανακύκλωσής της εν όψει περαιτέρω δοκιμών.

II



ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΟΚΙΜΑΣΤΙΚΑ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ
Με την οικονομική υποστήριξη του προγράμματος LIFE της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Vinyl 2010, η Δανική εταιρεία 

RGS-90 σχεδόν ολοκλήρωσε ένα πλήρες σχέδιο βιομηχανικής επίδειξης για την ανακύκλωση των αποβλήτων υλικών 

PVC σε έλαια, άλατα και μέταλλα. Το εργοστάσιο έχει την δυνατότητα να ανακυκλώνει 50.000 τόνους αποβλήτων PVC τον 

χρόνο. Η έναρξη της λειτουργίας του εργοστασίου αναμένεται το καλοκαίρι του 2005.

Το σχέδιο Redop (μείωση των μεταλλευμάτων σιδήρου σε εργοστάσια με υψικαμίνους μέσω πλαστικων υλικών από 

plastics από στερεά απόβλητα) περιλαμβάνει μονάδα ανακύκλωσης για κράματα πλαστικού / τμήματα κυτταρίνης από 

στερεά απόβλητα. Περίπου ένας τόνος σφαιριδίων παρήχθη από το Redop και χρησιμοποιήθηκε επιτυχώς σε υψικαμίνους 

της εταιρείας CORUS. Το Redop προβλέπει περισσότερες δοκιμές βιομηχανικής κλίμακος το 2005.

Από τον Φεβρουάριο του 2002, η Vinyloop λειτουργεί εργοστάσιο εφαρμογών σε πλήρη κλίμακα στη Ferrara της Ιταλίας, 

βασισμένο στην τεχνολογία των διαλυτών. Το εργοστάσιο αυτό, το οποίο είναι το πρώτο αυτού του είδους στον κόσμο, 

συνάντησε τεχνικές δυσκολίες κυρίως λόγω της ποιότητας και της πυκνότητας των πρώτων υλών. Αυτό απαίτησε περαιτέρω 

έρευνα και ανάπτυξη. Το εργοστάσιο της Ferrara χρησιμοποιήθηκε επίσης για τη δοκιμή νέων εισροών καταλοίπων.

Με την υποστήριξη του Vinyl 2010, η διαδικασία Halosep-Watech περιλαμβάνει την διαχείριση καταλοίπων αερίων 

από καπναγωγούς κλιβάνων στερεών αποβλήτων για την ανάκτηση χλωριδίων και βαρέων μετάλλων. Το δοκιμαστικό 

εργοστάσιο θα ξεκινήσει στις αρχές του 2005 με ένα πρόγραμμα ελέγχου έως τον Ιούνιο.

ΑΛΛΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
Ορισμένες εφαρμογές κατασκευών χρησιμοποιούν ελαφρύ σκυρόδεμα για δάπεδα ή τοίχους όπου απαιτείται μικρό βάρος 

και υψηλή θερμική και ηχητική μόνωση. Μελέτη που έγινε το 2004 έδειξε ότι είναι τεχνικώς και οικονομικώς εφικτό να 

χρησιμοποιηθούν απόβλητα PVC από κατασκευές και κατεδαφίσεις. Επί του παρόντος διενεργούνται περαιτέρω μελέτες.

Ο ορισμός της ανακύκλωσης είναι σημαντικός. Το 2004, η Vinyl 2010 μερίμνησε για την εκπόνηση μελέτης αξιολόγησης 

σε συνεργασία με την Γερμανική εταιρεία κλιβάνων MVR Mullverwertung Rugenberger Damm GmbH & Co. KG. Μια 

προκαταρκτική ανάλυση υποδεικνύει ότι η αποτέφρωση θα πρέπει να θεωρείται εγχείρημα ανάκτησης ενέργειας (και όχι 

απόρριψης αποβλήτων). Το δεύτερο στάδιο μπορεί υπό ορισμένες προϋποθέσεις να κατηγοριοποιηθεί ως ανακύκλωση.
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EΛΕΓΧΟΣ, ΠΡOΣΒΑΣΗ ΣΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡIΕΣ ΚΑΙ ΣΧEΣΕΙΣ ΤΩΝ 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜEΝΩΝ ΜΕΡΩΝ (STAKEHOLDERS)

ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
Η Ελεγκτική Επιτροπή δίδει τις κατευθυντήριες στην Vinyl 2010 και ενθαρρύνει τον διάλογο με τους stakeholders ώστε να 

βοηθά την βιομηχανία στην παροχή πληροφοριών που συνάδουν με τις ανάγκες και τις προσδοκίες τους. Υπό την προεδρία 

του Καθηγητή Alfons Buekens του Ανοικτού Πανεπιστημίου Βρυξελλών (VUB), η Επιτροπή συνήλθε δύο φορές εντός του 

2004 με σημαντικούς εκπροσώπους από ιδρύματα της ΕΕ και εργατικά σωματεία. 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ
Οι δαπάνες της Vinyl 2010, συμπεριλαμβανομένης της EuPC και των μελών της, για διάφορα σχέδια διαχείρισης αποβλήτων 

το 2004 έφθασε συνολικά το ποσό των 4,15 εκ. Ευρώ.  

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ
Η Vinyl 2010 στοχεύει στην μέγιστη δυνατή διαφάνεια και για τον σκοπό αυτό συνεργάζεται με ανεξάρτητους λογιστές 

και ελεγκτές

Ó Οι οικονομικές καταστάσεις ελέγχθηκαν και εγκρίθηκαν από την KPMG.

Ó Η KPMG επίσης έλεγξε τις καταστάσεις με τις ποσότητες των ανακυκλωθέντων προϊόντων.

Ó Η Έκθεση Προόδου 2005 ελέγχθηκε από την DNV Consulting και επιβεβαιώθηκε ότι παρέχει αληθή και ειλικρινή 

απεικόνιση της απόδοσης και των επιτευγμάτων της Vinyl 2010.

ΔΗΜΟΣIOΤΗΤΑ ΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ
Η βιομηχανία παρέχει ευρεία και ανοικτή πρόσβαση στα στοιχεία που αφορούν στο έργο της Vinyl 2010. Καθ’ όλη τη 

διάρκεια του έτους, η Vinyl 2010 εφήρμοσε πρόγραμμα συμμετοχής σε διασκέψεις και παρουσιάσεις και είχε παρουσία 

σε μεγάλα συνέδρια όπως το Green Week και το 9ο Ευρωπαϊκό Συμπόσιο Αειφόρου Κατανάλωσης και Παραγωγής. Την 

επιτυχημένη παρουσία της Vinyl 2010 επισφράγισε η απόφαση της Επιτροπής Αειφόρου Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών 

να καθιερώσει την Vinyl 2010 ως επίσημο συνεργάτη.

Όλες οι ετήσιες Εκθέσεις Προόδου που έχουν δημοσιευθεί από το 2001 είναι διαθέσιμες στο διαδίκτυο στις κυριότερες 

γλώσσες της ΕΕ, στην διεύθυνση www.vinyl2010.org. 

ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΗΣ ΕΕ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΔΙΑΛΟΓΟΣ
Η Vinyl 2010 εξακολούθησε τις προσπάθειές της για την βελτίωση του κοινωνικού διαλόγου και των κατεστημένων 

κριτηρίων υγείας, ασφαλείας και προστασίας περιβάλλοντος στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη. Τον Απρίλιο του 2004 

η Vinyl 2010 οργάνωσε σεμινάριο στη Βουδαπέστη, στο οποίο παρευρέθηκαν εκπρόσωποι των 10 νέων κρατών μελών 

της ΕΕ. 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ 2005
Η βιομηχανία εξ αρχής δεσμεύτηκε δημοσίως να προβαίνει σε ανασκόπηση της προόδου και των στόχων της ανά εξάμηνο. 

Στα πλαίσια της προσέγγισής της, η οποία βασίζεται στην σταδιακή εκμάθηση του αντικειμένου της μέσω της πρακτικής, 

η Vinyl 2010 θα εξετάσει και θα επανεκτιμήσει έως το τελος του 2005 όλα τα βασικά μοντέλα της – συμπεριλαμβανομένου 

και του μοντέλου διαθεσιμότητας αποβλήτων – καθώς και των δραστηριοτήτων και των στόχων της, ιδίως υπό το πρίσμα 

της διεύρυνσης στα πλαίσια της ΕΕ και των συγκεκριμένων αναγκών των νέων κρατών μελών της ΕΕ. Η ανασκόπηση θα 

γίνεται σε στενή συνεργασία με την Ελεγκτική Επιτροπή.

IV



ΠΑΡΟΥΣIΑΣΗ ΤΗΣ VINYL 2010
Η Vinyl 2010 αποτελεί απτό παράδειγμα της δέσμευσης της βιομηχανίας PVC απέναντι στις τωρινές και μελλοντικές γενιές 

και στοχεύει στο να διασφαλίσει υψηλά επίπεδα οικονομικού δυναμισμού, προστασίας του περιβάλλοντος και κοινωνικού 

ευ ζην στα πλαίσια της Αειφόρου Ανάπτυξης.

Πρακτικά, η Vinyl 2010 είναι το νομικό πρόσωπο που παρέχει οργανωτική δομή και οικονομικούς πόρους για την 

διατήρηση της Εθελοντικής Επιτροπής της Ευρωπαϊκής βιομηχανίας PVC. Η Επιτροπή αυτή έχει συγκεκριμένους στόχους 

και πρωτοβουλίες ως προς την παρακολούθηση των αποβλήτων κατά την παραγωγή του PVC, την χρήση προσθετικών 

και την διαχείριση των αποβλήτων προϊόντων υπό απόσυρση. Λειτουργεί μέσω σχεδίων που καλύπτουν τους τομείς της 

τεχνολογίας, έρευνας, περισυλλογής και ανακύκλωσης αποβλήτων υλικών από τελικούς καταναλωτές, καθώς και την 

επικοινωνία με τους stakeholders.

Εξ όσων γνωρίζουμε, η Εθελοντική Επιτροπή είναι η μόνη επιτροπή που ασχολείται με όλα τα στάδια παραγωγής και 

κατανάλωσης ενός υλικού – από την παραγωγή της πρώτης ύλης έως τα απόβλητα τελικής κατανάλωσης – σε μια 

μεμονωμένη βιομηχανία στην Ευρώπη ή αλλού.

ΟΙ ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΙΔΡΥΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΕIΝΑΙ ΟΙ ΕΞΗΣ:

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Παραγωγών Βινυλίου (ECVM) 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση Μετατροπέων Πλαστικών Υλών (EuCP)

Η Ευρωπαϊκή Ένωση  Παραγωγών Σταθεροποιητών (ESPA)

Tο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Παραγωγών Πλαστικοποιητικών 
Ουσιών και Ενδιαμέσων Προϊόντων (ECPI)
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ΠΡOΛΟΓΟΣ 
ΜΑΘΑIΝΟΝΤΑΣ ΣΤΗΝ ΠΡAΞΗ
Είναι η πρώτη μου Έκθεση Προόδου από τη θέση του Προέδρου και με μεγάλη ευχαρίστηση παρατηρώ ότι για μία ακόμη φορά 

οι δραστηριότητές μας επέδειξαν καινοτομία, αποφασιστικότητα και μάθηση από τις τεχνικές και οικονομικές προκλήσεις.

Κατά τη διάρκεια του έτους εξακολουθήσαμε να σημειώνουμε σταθερή πρόοδο με ορισμένες πολύ καλές στιγμές. Με ιδιαίτερη 

ικανοποίηση αναφέρω ότι η Επιτροπή των Ηνωμένων Εθνών για την Ανθεκτική Ανάπτυξη ανέδειξε την Vinyl 2010 επίσημο 

συνεργάτη, αναγνωρίζοντας έτσι την δέσμευση και την σκληρή δουλειά της βιομηχανίας του PVC.

Είμαι πολύ ευχαριστημένος για το γεγονός ότι ο στόχος-πρόκληση που είχαμε θέσει για το τέλος του 2005 σχετικά με την μείωση 

του μολύβδου ως σταθεροποιητή επετεύχθη ήδη μέσα στο 2004. Ωστόσο, η βιομηχανία μας θα πρέπει να εξακολουθήσει τις 

επίμονες προσπάθειες το 2005 και να προετοιμαστεί ενεργά για τους επόμενους στόχους μείωσης.

Στη βάση της πρωτοβουλίας μας, τα σχέδια περισυλλογής αποβλήτων και ανακύκλωσης της Vinyl 2010 που καλυπτουν 

σημαντικές μακροπρόθεσμες εφαρμογές συνεργάστηκαν καλά, μοιράστηκαν εμπειρίες και προοδευτικά οικοδόμησαν πάνω 

στην επιτυχία τους.

Με την προσέγγιση που έχουμε υιοθετήσει, το 2004 βιώσαμε την κορύφωση ενός παράδοξου μειονεκτήματος: την προφανή 

μείωση των διαθέσιμων προς ανακύκλωση αποβλήτων PVC. Η κατακόρυφη άνοδος στην τιμή του πετρελαίου και η 

συνακόλουθη αύξηση του κόστους του πρωτογενούς PVC σε συνδυασμό με την υψηλότατη ζήτηση στην Ασία και την Ανατολική 

Ευρώπη έκαναν τις εφαρμογές των προϊόντων PVC που έχουν ολοκληρώσει τον κύκλο ζωής τους όλο και πιο ακριβές για άμεση 

επαναχρησιμοποίηση. Ταυτόχρονα, θεωρούμε ότι ορισμένα προϊόντα PVC – όπως οι σωλήνες – ενδέχεται να διατηρούνται 

περισσότερο από όσο προσδοκούσαμε. Πιο ανθεκτικά και επαναχρησιμοποιήσιμα, τα προϊόντα μας προσλαμβάνουν μεγαλύτερη 

αξία και υπάρχουν όλο και λιγότερο διαθέσιμα απόβλητα για περισυλλογή και ανακύκλωση.

Οι παράγοντες αυτοί μπορεί να έχουν σημαντικές επιπτώσεις από την άποψη της επίτευξης των αριθμητικών στόχων που έχουμε 

θέσει και ακόμη περισσότερο για την περαιτέρω επέκταση των σχεδίων διαχείρισης αποβλήτων μας στις χώρες της Ανατολικής 

Ευρώπης. Αυτή τη χρονιά θα πρέπει να δούμε προσεκτικά όλες τις παραμέτρους της βάσης δεδομένων μας αναφορικά με τα 

απόβλητα προκειμένου να διασφαλίσουμε ότι συνάδουν με τις πραγματικές συνθήκες.

Εν τω μεταξύ, τα εγχειρήματα ανακύκλωσης έχουν σηματοδοτηθεί από συναρπαστικές εξελίξεις αλλά και εμπόδια. Με 

ευχαρίστησή μου σημειώνω ότι το εργοστάσιο ανακύκλωσης στο Stigsnaes της Δανίας βρίσκεται πολύ κοντά στην αποπεράτωση. 

Με χρηματοδότηση της Vinyl 2010, της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και ιδιωτικών επενδυτών, οι ολοκαίνουριες και υπερσύγχρονες 

αυτές εγκαταστάσεις είναι πρώτες στο είδος τους παγκοσμίως. Από μόνο του, το εργοστάσιο αυτό έχει την δυνατότητα να 

ανακυκλώνει τουλάχιστον 50.000 τόνους απόβλητου υλικού ετησίως.
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Ομοίως, το σχέδιο Redop – που ερευνά την χρήση του PVC και άλλων πολυμερών ως εναλλακτικών λύσεων του άνθρακος στην 

παραγωγή χάλυβα – σημείωσε επίσης πρόοδο. 

Ωστόσο, λόγω των εγγενών τεχνικών δυσκολιών του τομέα της ανακύκλωσης, το εργοστάσιο Vinyloop στην Ιταλία συνάντησε 

απροσδόκητα προβλήματα παρά την προσεκτική και εξονυχιστική προετοιμασία που είχε γίνει στο δοκιμαστικό στάδιο. Τέτοια 

πρόσκαιρα εμπόδια είναι φυσιολογικό να υπάρχουν σε ρηξικέλευθες δραστηριότητες.

Η Vinyl 2010 ασχολείται με θεμελιώδη ζητήματα της Αειφόρου Ανάπτυξης σχετικά με την 

προστασία της υγείας και του περιβάλλοντος. Η Αξιολόγηση της Επικινδυνότητας από την ΕΕ σχετικά με τα φθαλικά άλατα τους 

φθαλικούς πλαστικοποιητές εξακολούθησε και, παρόλο 

που η πρόοδος που σημειώθηκε ήταν και πάλι αργή, πιστεύουμε ότι η διαδικασία οδεύει προς 

την ολοκλήρωσή της.

Η Ελεγκτική Επιτροπή της Vinyl 2010, η οποία επιβλέπει την πρόοδο που σημειώνουμε και επιτελεί και συμβουλευτικό ρόλο, 

συνεδρίασε δύο φορές το 2004. Η έκθεση του Προέδρου της επιτροπής ακολουθεί κατωτέρω.

Η βιομηχανία ανανέωσε την δέσμευσή της να συνεχίσει να εργάζεται για την επίτευξη των στόχων της Εθελοντικής Επιτροπής 

παρά την απουσία της πολυαναμενόμενης Ανακοίνωσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Η ουσία της Vinyl 2010 είναι η συνεργασία. Στα πλαίσια των επικοινωνιακών δραστηριοτήτων μας συνεχίσαμε να συμμετέχουμε 

σε σημαντικά συνέδρια και δρώμενα με θέμα την βιωσιμότητα και επί του παρόντος ανοίγουμε διαύλους επικοινωνίας με άλλους 

stakeholders.

Μέσω της Vinyl 2010, η βιομηχανία στο σύνολό της εργάζεται για να κτίσει ένα βιώσιμο μέλλον για το PVC στα πλαίσια μιας 

κοινωνίας συντονισμένης στον οικονομικό δυναμισμό, στην προστασία του περιβάλλοντος και στο κοινωνικό ευ ζην. Είμαστε 

υπερήφανοι για την συμβολή μας σε αυτούς τους στόχους.

Nicolas Paul Neu

Πρόεδρος της Vinyl 2010
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ΔHΛΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟEΔΡΟΥ ΤΗΣ 
ΕΛΕΓΚΤΙΚHΣ ΕΠΙΤΡΟΠHΣ
Το έργο μου ως Προέδρου της Ελεγκτικής Επιτροπής, καθώς και το έργο των συναδέλφων μου δεν είναι απλά η εποπτεία των 
δραστηριοτήτων της Vinyl 2010. Είμαστε επιφορτισμένοι με την σε βάθος κατανόηση των πολλών και ποικίλλων σχεδίων αυτής 
της φιλόδοξης επιχείρησης και την ανατροφοδότηση ιδεών, προτάσεων και ενδεχόμενων προβληματισμών. Για τον λόγο αυτό 
προσπαθώ για την διατήρηση και διεύρυνση του αριθμού των stakeholders που εκπροσωπούνται στην Επιτροπή, προκειμένου να 
υπάρχει μια υγιής ισορροπία κοινωνικών, πολιτικών, περιβαλλοντικών και ηθικών απόψεων.

Με ευχαρίστηση αναφέρω ότι τα μέλη της βιομηχανίας παρέσχαν πληροφορίες έγκαιρα, με πληρότητα και διαφάνεια αναφορικά με 
τα πολυάριθμα και διαφορετικά στοιχεία της Εθελοντικής Επιτροπής. Εξωτερικοί ανεξάρτητοι ελεγκτές εξακολουθούν να ελέγχουν 
τους ποσοτικούς στόχους όπως τον όγκο και την αποβολή των ανακυκλούμενων.

Θεωρώ επίσης ότι έχει ζωτική σημασία η αποκομιδή πρακτικών γνώσεων από τον χώρο. Εκτός από την συλλογή και έλεγχο 
πληροφοριών, επισκεπτόμαστε διευθυντές εργοστασίων, ανακυκλωτές, εμπόρους και άλλα πρόσωπα με άμεση εμπειρία. Οι έλεγχοι 
αυτοί χρειάζονται χρόνο για να πραγματοποιηθούν αλλά αποτελούν τμήμα των ελεγκτικών καθηκόντων μας.

Μία από τις μεγαλύτερες προκλήσεις της Εθελοντικής Επιτροπής είναι η ανακύκλωση αποβλήτων από τελικούς καταναλωτές διότι 
κάτι τέτοιο ενέχει ευθύνη για υλικό που παρήχθη πριν από πολλές δεκαετίες. Δεν είναι εύκολο εγχείρημα και υπάρχουν πολλά 
πρακτικά εμπόδια.

Παραδείγματος χάριν, πώς θα πεισθούν οι εργάτες ή οι έμποροι υλκών scrap να περισυλλέγουν το PVC όταν κατεδαφίζουν κτίρια 
ή ξεδιαλέγουν υλικά; Πώς μπορεί να διαχωριστεί το PVC από τα μπάζα και πώς θα προαχθεί ο εντοπισμός και ο διαχωρισμός 
των διαφόρων ειδών πλαστικού; Χρειάζονται περισσότερα εκτός από την καλή θέληση και την χρηματοδότηση της έρευνας και 
ανάπτυξης, ωστόσο αυτό είναι ένα από τα καθήκοντα της Εθελοντικής Επιτροπής. Απαιτείται επιμόρφωση και παροχή κινήτρων 
στους εργάτες και στο καταναλωτικό κοινό εν γένει. Η ριζική μεταβολή της τρέχουσας στάσης έναντι των αποβλήτων έχει κρίσιμη 
σημασία για την επιτυχία του στόχου αυτού.

Αυτό είναι ιδιαίτερα αληθινό σε μια Ευρωπαϊκή Ένωση που διαρκώς διευρύνεται. Η Vinyl 2010 εξακολουθεί να καταβάλλει 
προσπάθειες προκειμένου να βοηθά τις νέες χώρες μέλη της ΕΕ να βελτιώνουν τα κριτήριά τους αναφορικά με την υγεία, την 
ασφάλεια και το περιβάλλον. Με ιδιαίτερη χαρά είδα πάνω από 75 εκπροσώπους των 10 νέων κρατών μελών της ΕΕ να δίνουν το 
‘παρών’ στη Βουδαπέστη, στο σεμινάριο που οργάνωσε η Vinyl 2010.

Με συγκίνησε πραγματικά ο ενθουσιασμός με τον οποίο τα νέα αυτά κράτη μέλη περιέβαλαν την «παλιά» Ευρώπη. Ένα δεύτερο 
σεμινάριο για τα νέα κράτη μέλη προγραμματίζεται στη Ρίγα τον Μάιο του 2005.

Εν τω μεταξύ, το 2005 η Επιτροπή θα εργαστεί πάνω στην εξαμηνιαία επισκόπηση των στόχων. Σχεδιασμένη εξαρχής από την 
Εθελοντική Επιτροπή, η επισκόπηση αυτή θα βασίζεται στα μέχρι σήμερα επιτεύγματα και στην εκτίμησή μας του εύρους και των 
ευκαιριών της επόμενης πενταετίας έως το 2010.

Η Vinyl 2010 αποτελεί μια σοβαρή δέσμευση απέναντι στην Ανθεκτική Ανάπτυξη. Θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά τα μέλη της 
Επιτροπής που αποχώρησαν φέτος για τον χρόνο τους και την σκληρή δουλειά τους στην Vinyl 2010. Η εμπειρία και οι συμβουλές 
τους μας ωφέλησαν ιδιαίτερα.

Ορισμένοι stakeholders ασκούν έντονη κριτική στο PVC, το οποίο θεωρούν υπεύθυνο για περιβαλλοντικά και άλλα προβλήματα. 
Σε κατ’ ιδίαν συζητήσεις ωστόσο, εκπρόσωποι πολλών περιβαλλοντικών και άλλων μη κυβερνητικών οργανισμών έχουν εκφραστεί 
θετικά για το έργο της Vinyl 2010, πάντως έως σήμερα κανείς τους δεν έχει δεχθεί να συμμετάσχει στην Ελεγκτική Επιτροπή. Τους 
προτρέπω να μας βοθήσουν στην προσπάθειά μας να συνεισφέρουμε πραγματικά στην Αειφόρο Ανάπτυξη. Η συμμετοχή τους θα 

είναι  ευπρόσδεκτη.

Alfons Buekens



Η EΝΝΟΙΑ ΤΩΝ ΑΠΟΒΛHΤΩΝ 
Στο τέλος του κύκλου ζωής τους, όλα τα προϊόντα γίνονται απόβλητα. Όπως και με όλα τα άλλα προϊόντα, η σύγχρονη 

κοινωνία απαιτεί υπεύθυνη διαχείριση των αποβλήτων του PVC. Αυτό σημαίνει την προώθηση και εφαρμογή μιας ευρείας 

γκάμας επιλογών φιλικών προς το περιβάλλον προκειμένου να μειωθεί ο όγκος των αποβλήτων που αποστέλλονται στις 

χωματερές και να υιοθετηθούν λύσεις όπως η ανακύκλωση και η ανάκτηση ενέργειας.

Μέσω της Εθελοντικής Επιτροπής της, η Ευρωπαϊκή βιομηχανία PVC υποστηρίζει ενεργά μια ολοκληρωμένη προσέγγιση 

κύκλου ζωής που χρησιμοποιεί τις πρώτες ύλες όσο το δυνατόν πιο αποτελεσματικά και επιλέγει τις πιο βιώσιμες λύσεις μετά 

την λήξη της χρηστικότητας του προϊόντος. Η κίνηση για την υποστήριξη αυτή ξεκίνησε και εφαρμόστηκε από την Vinyl 

2010. Σκοπός είναι να επιτευχθεί ένα σύνολο 200.000 τόνων ανακυκλωμένων αποβλήτων PVC από τελικούς καταναλωτές 

ετησίως στην Ευρώπη ως το τέλος του 2010, με την εξαίρεση των υγρών αποβλήτων που ήδη υπάγονται σε άλλου είδους ή 

ειδικότερη νομοθεσία (όπως για τα προς απόσυρση οχήματα και τον ηλεκτρικό και ηλεκτρονικό εξοπλισμό).

Μια πρακτική δυσκολία η οποία θα μπορέσει να ξεπεραστεί μόνο με διαρκή προσπάθεια, είναι η πρόσβαση σε προϊόντα 

PVC, που σε αρκετές περιπτώσεις πωλήθηκαν σε πολύ προγενέστερο χρόνο, την στιγμή που έχουν κλείσει τον κύκλο 

ζωής τους, προκειμένου να περισυλλεγούν και να ανακυκλωθούν. Επιπλέον, είναι επιθυμητό να οργανωθεί η διαδικασία 

ανάκτησης κατά τρόπο ώστε να εξασφαλιστούν οι κατάλληλες μονάδες μεταφοράς (π.χ. κοντέινερ) για την αποστολή στα 

κέντρα ανακύκλωσης. Η πληθώρα, το μικρό βάρος και ο όγκος των πλαστικών προϊόντων αποτελούν πηγές σοβαρών 

λογιστικών προβλημάτων που αντιμετώπισε η Vinyl 2010 στους στόχους που είχε θέσει αναφορικά με την ανακύκλωση.

ΑΠΟΒΛΗΤΑ – ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ & ΠΕΡΙΣΥΛΛΕΞΙΜΑ

O ορισμός των συλλέξιμων και διαθέσιμων αποβλήτων διασαφηνίζεται στην ανωτέρω γραφική παράσταση.
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Ο ορισμός των «διαθέσιμων αποβλήτων προς περισυλλογή» έχει προσδιοριστεί από την Εθελοντική 

Επιτροπή μας. Η ποσότητα των «διαθέσιμων αποβλήτων προς περισυλλογή» ισούται με την συνολική 

ποσότητα του προς απόσυρση προϊόντος μείον την ποσότητα του προϊόντος που δεν είναι διαθέσιμη 

προς περισυλλογή (π.χ. σωλήνες που παραμένουν στο έδαφος μετά την απόσυρσή τους), μείον την 

ποσότητα του προϊόντος που δεν είναι δυνατό να περισυλλεγεί για οικονομικούς ή τεχνικούς λόγους 

(π.χ. προϊόντα φτιαγμένα από διαφορετικά υλικά, όπως το ηλεκτρονικό scrap).

Ο ορισμός αυτός συμπεριλήφθηκε επίσης στον «Οδηγό ορθής πρακτικής για την ανακύκλωση 

απορριμμάτων πλαστικού – Ένας οδηγός από και προς εγχώριες και τοπικές αρχές», το εγχειρίδιο 

που δημιουργήθηκε στο πλαίσιο της συνεργασίας μας με τον Οργανισμό Πόλεων και Περιοχών 

Ανακύκλωσης (ACRR).

Στην ετήσια έκθεσή της, η Vinyl 2010 υπολογίζει τον ανακυκλωθέντα και περισυλλεγέντα όγκο για κάθε 

εφαρμογή βάσει των μελετών, μοντέλων, στατιστικών πωλήσεων και εκτιμήσεων από οργανισμούς-

μέλη και ειδικούς. Ο όγκος των ανακυκλούμενων επιβεβαιώνεται από την ανεξάρτητη εταιρεία 

ελεγκτών KPMG.

Η πρόοδος της επιστημονικής γνώσης και τα αποτελέσματα της έρευνας στον χώρο μπορεί να 

τροποποιούν τις ανωτέρω προβλέψεις. Για παράδειγμα, η μελέτη της ACRR στην Καταλονία έδειξε ότι ο 

όγκος των απορριμμάτων πλαστικού από κατεδαφισθέντα κτίρια είναι χαμηλότερος του αναμενόμενου. 

Νέες μελέτες που παρουσιάστηκαν κατά την διάρκεια του 7ου Συνεδρίου Πλαστικών Σωλήνων έδειξαν 

ότι οι σωλήνες από PVC ενδέχεται να διατηρούνται περισσότερο από το προσδοκώμενο, βελτιώνοντας 

την βιωσιμότητά τους αλλά μειώνοντας τον διαθέσιμο όγκο αποβλήτων που θα άνοιγε έναν δεύτερο 

κύκλο ζωής.

Για τους λόγους αυτούς, η Vinyl 2010 δεσμεύεται να αναθεωρεί τα στοιχεία της περιοδικά και να 

διασφαλίζει ότι είναι πλήρη, διαφανή και ακριβή.



Παρατηρήσεις:  (1) VUB: Ανοικτό Πανεπιστήμιο Βρυξελλών  -  (2) Μέλος έως τον Ιούνιο 2004  -  (3) Μέλος έως το Νοέμβριο 2004  -  (4) Πρόεδρος της Vinyl 
2010 έως τον Δεκέμβριο 2004  -  (5) Πρόεδρος της Vinyl 2010 από τον Δεκέμβριο 2004  -  (6) EMCEF: Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Μεταλλευτών, Χημικών και 
Ενεργείας

7

ΔΟΥΛΕΥΟΝΤΑΣ ΜΑΖI
Ελεγκτική Επιτροπή

Από το 2003, η Vinyl 2010 έχει συστήσει μια Ελεγκτική 

Επιτροπή με στόχο να καταγράφει την πρόοδο της 

βιομηχανίας PVC στην Εθελοντική Επιτροπή, να φέρει όλους 

τους stakeholders πιο κοντά στις δραστηριότητες της Vinyl 

2010 και να εγγυηθεί την μέγιστη δυνατή διαφάνεια.

Υπό την προεδρεία του Καθηγητού Alfons Buekens του 

Ανοικτού Πανεπιστημίου Βρυξελλών (VUB), η Ελεγκτική 

Επιτροπή συνεδρίασε δύο φορές το 2004 με σημαντικούς 

εκπροσώπους από ιδρύματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 

Εργατικά Σωματεία. Η κ.κ. Conceptio Ferrer και Bernd Lange, 

οι οποίοι αποχώρησαν από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο τον 

Ιούνιο του 2004, θα αντικατασταθούν στην Επιτροπή το 

2005.

Στις συνεδριάσεις της, η Ελεγκτική Επιτροπή μελέτησε την 

πρακτική εφαρμογή και τα αποτελέσματα των διαφόρων 

δεσμεύσεων, έλαβε αναφορές από όλα τα αναμεμειγμένα 

μέρη και έλεγξε την πρόοδο που είχε γίνει στα επιμέρους 

ζητήματα. Οι συνεδριάσεις αυτές συνεισφέρουν ενεργά 

στον διάλογο μεταξύ των stakeholders της Vinyl 2010 και 

βοηθούν την βιομηχανία να παρέχει πληροφορίες που 

καλύπτουν τις ανάγκες και προσδοκίες τους.

Επιπλέον, η Ελεγκτική Επιτροπή ασχολείται με την 

προετοιμασία και έλεγχο της έκθεσης προόδου πριν την 

έγκριση.

Σε διάφορες περιπτώσεις, αντιπρόσωποι περιβαλλοντικών 

οργανώσεων και καταναλωτών προσκαλούνται στις 

συνεδριάσεις της Επιτροπής, χωρίς ωστόσο να εκλέγουν 

εκπροσώπους.

Τα πρακτικά των συνεδριάσεων της Ελεγκτικής Επιτροπής 

είναι διαθέσιμα στον διαδικτυακό τόπο της Vinyl 2010.

ΜEΛΗ
Καθηγητής Alfons Buekens, VUB⁽¹⁾, 

Πρόεδρος της Ελεγκτικής Επιτροπής

κα. Conception Ferrer, Μέλος του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου, Επιτροπή Βιομηχανίας⁽²⁾

κ. Bernd Lange, Μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 

Επιτροπή Περιβάλλοντος⁽²⁾

κ. Patrick Hennessy, Διευθυντής, Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 

Γενική Διεύθυνση  Επιχειρήσεων

κ. David-Grant Lawrence, Διευθυντής, Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή, Γενική Διεύθυνση

Περιβάλλοντος⁽²⁾

κ. Timo Makela, Διευθυντής, Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Γενικό 

Κλιμάκιο Περιβάλλοντος⁽³⁾

κ. David Thompson, Πρόεδρος της Vinyl 2010⁽⁴⁾

κ. Nicolas Paul Neu, Πρόεδρος της Vinyl 2010⁽⁵⁾

κ. Joachim Eckstein, Αντιπρόεδρος της Vinyl 2010

κ. Alexandre Dangis, Διευθύνων Σύμβουλος της EuPC

κ. Jean-Pierre De Greve, 

Γενικός Γραμματέας της Vinyl 2010

Δρ. Brigitte Dero, Γενική Γραμματέας της ESPA

κ. Oraldo De Toni, Πολιτικός Γραμματέας της EMCEF⁽⁶⁾

κ. Reinhart Reibsch, Γενικός Γραμματέας της EMCEF

Vinyl2010

2005
Δουλεύοντας μαζί
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Διάλογος μεταξύ των ενδιαφερομένων
(stakeholders)
H Vinyl 2010 επιζητεί τον διάλογο με τους stakeholders της για την προώθηση και διάδοση της 

ορθότερης δυνατής πρακτικής.

ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΣΤΑ ΠΛΑIΣΙΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚHΣ EΝΩΣΗΣ
Το 2004, η Vinyl 2010 επιδόθηκε στην ανεύρεση συνδέσμων στις νεοεισελθείσες στην ΕΕ χώρες, μεταξύ 

άλλων με τους παραγωγούς ρητίνης PVC στην Ουγγαρία, την Δημοκρατία της Τσεχίας, την Πολωνία και 

την Σλοβακία και με μετατροπείς πλαστικού στις 10 νέες χώρες μέλη της ΕΕ.

Τον Απρίλιο του 2004, η Vinyl 2010 οργάνωσε σεμινάριο στην Βουδαπέστη σχετικά με την υγεία, 

ασφάλεια και προστασία του περιβάλλοντος. Παρευρέθηκαν πάνω από 75 εκπρόσωποι των 10 νέων 

κρατών μελών της ΕΕ με στόχο την επέκταση της ορθής πρακτικής σε όλη την επικράτεια της ΕΕ.

Αυτή την στιγμή προγραμματίζεται νέο σεμινάριο στη Ρίγα, το οποίο θα διεξαχθεί τον Μάιο του 2005.

ΣΥΝΕΡΓΑΣIΑ ΜΕ ΤΟΝ ΟΗΕ
Από τον Οκτώβριο του 2004, η Επιτροπή του ΟΗΕ για την Αειφόρο Ανάπτυξη 

ανέδειξε την Vinyl 2010 σε επίσημο εταίρο για την αειφόρο ανάπτυξη.

Η Vinyl 2010 υπέβαλε την υποψηφιότητά της στην Ομάδα Συνεργασίας των Ηνωμένων Εθνών (Τομέας 

Αειφόρου Ανάπτυξης, Τμήμα Οικονομικών και Κοινωνικών Υποθέσεων) αφότου συμμετείχε στο 

«Διεθνές Φόρουμ Συνεργασίας για την Αειφόρο Ανάπτυξη» τον Μάρτιο. Το φόρουμ διοργανώθηκε από 

το Υπουργείο Περιβάλλοντος της Ιταλίας σε συνεργασία με τον ΟΗΕ. Για περισσότερες πληροφορίες 

σχετικά με την συνεργασία αυτή, παρακαλούμε επισκεφθείτε την διεύθυνση:

webapps01.un.org/dsd/partnerships/public/partnerships/1132.html.

ΣΥΝEΔΡΙΑ & ΕΚΘEΣΕΙΣ
Καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, η Vinyl 2010 διαδραμάτισε ενεργό ρόλο στον διάλογο περί βιωσιμότητας 

σε όλη την Ευρώπη. Σε πολλές περιπτώσεις οι καταναλωτές, οι εκπρόσωποι περιβαλλοντικών 

οργανώσεων, άλλες βιομηχανίες και επίσημοι φορείς εξεπλάγησαν θετικά από τον αριθμό των σχεδίων 

που χρηματοδοτεί η Ευρωπαϊκή βιομηχανία PVC και από την κλίμακα και το εύρος των σχετικών 

τεχνολογιών ανακύκλωσης. Η Vinyl 2010 έδωσε το παρόν στα ακόλουθα:l

Ó  Συνέδριο Ευρωπαϊκού Δικτύου περί Βιωσιμότητας στην Πράξη που πραγματοποιήθηκε στο 

Βερολίνο τον Απρίλιο.

Ó  Ευρωπαϊκό Συμπόσιο Βιώσιμης Κατανάλωσης και Παραγωγής που πραγματοποιήθηκε τον Μάϊο στο 

Μπιλμπάο από την IHOBE (την Υπηρεσία Προστασίας Περιβάλλοντος της Βασκικής Κυβέρνησης) σε 

συνεργασία με την UNEP, το Παγκόσμιο Επιχειρηματικό Συμβούλιο Αειφόρου Ανάπτυξης και άλλες 

περιβαλλοντικές οργανώσεις, όπου η Vinyl 2010 έκανε παρουσίαση.

Ó  Green Week που διοργανώθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις Βρυξέλλες τον Ιούνιο, όπου η 

Vinyl 2010 συμμετέσχε με δύο ομιλητές και ένα περίπτερο.

Ó  Συνέδριο της Διεθνούς Ένωσης Στερεών Αποβλήτων τον Οκτώβριο στη Ρώμη, το οποίο 

χρηματοδοτήθηκε εν μέρει από την Vinyl 2010. Η Vinyl 2010 συμμετέσχε με ένα περίπτερο και δύο 

ομιλητές.

Ó  25° Διεθνές Σεμινάριο Διαχείρισης Αποβλήτων που διεξήχθη στις Βρυξέλλες τον Ιούνιο.

Ó  Ecomondo που πραγματοποιήθηκε τον Νοέμβριο στο Ρίμινι, στο οποίο η Vinyl 2010 συμμετέσχε με 

ένα περίπτερο, δύο παρουσιάσεις και τρεις ομιλητές.
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Από αριστερά πρός τα δεξιά:

κ.Roger Mottram – Διευθυντής Προγραμμάτων

κ.Arjen Sevenster – Ελεγκτής

Δρ. Michal Rosenthal – Ταμίας

κ.Alexandre Dagnis – Μέλος

κ. Eric Criel – Διευθυντής Προγραμμάτων 

κ.Ioachim Eckstein – Αντιπρόεδρος

Δρ. Brigitte Dero – Μέλος

κ. Nicholas Paul Neu – Πρόεδρος

κ. Jean-Pierre De Greve – Γεν. Γραμματέας

κ. Geoffroy Tillieux –  Ελεγκτής

Δρ.Helmuth Leitner – Διευθυντής Προγραμμάτων 

κ.Tim Edgar – Αναπληρωματικός Δ/ντής του ΕCPI

κ.Martyn Griffiths – Δ/ντής Επικοινωνίας

Vinyl 2010 ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
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ΟΡOΣΗΜΑ ΚΑΙ 
ΣΤOΧΟΙ
Επιτεύγματα και 
Αποτελέσματα του 2004

1° ΤΡΙΜΗΝΟ
Ó  EPCOAT: έναρξη δοκιμαστικής περισυλλογής αποβλήτων 

PVC από τελικούς καταναλωτές στην Γερμανία – 

επετεύχθη

Ó  ESPA: δημοσίευση στατιστικών 2003 σχετικά με τις 

ποσότητες σταθεροποιητών PVC που παράγονται στην 

ΕΕ – επετεύχθη

2° ΤΡΙΜΗΝΟ
Ó  ESWA: γεωγραφική επέκταση του σχεδίου σε Βέλγιο, 

Ολλανδία Λουξεμβούργο, Γαλλία και Αυστρία – 

επετεύχθη

Ó  PVC στην παραγωγή ελαφρού σκυροδέματος: 

ολοκλήρωση μελέτης εφικτότητας – επετεύχθη

Ó  EPFLOOR: αξιολόγηση της δοκιμής με νέο συνεργάτη 

μηχανικής ανακύκλωσης στην Ισπανία – επετεύχθη

Ó  Vinyloop Dreux: ολοκλήρωση της μελέτης εφικτότητας 

κατασκευής μονάδας ανακύκλωσης ιδιαίτερα μεγάλου 

μεγέθους – επετεύχθη

Ó  Redop: λήψη αποφάσεων για μελλοντικές ενέργειες από 

την Επιτροπή Καθοδήγησης – προγραμματισμένο για 

το 1ο τρίμηνο του 2005

3° ΤΡΙΜΗΝΟ
Ó  Halosep-Watech: έναρξη διαδικασίας δοκιμών 

(πρόσμιξης και αφαίρεσης νερού) σε επίπεδο 

δοκιμαστικού εργοστασίου – προγραμματισμένο για 

το 1ο τρίμηνο του 2005

4° ΤΡΙΜΗΝΟ
Ó  EPCOAT: υπογραφή της συμφωνίας σχετικά με 

την επίτευξη των στόχων του σχεδίου το 2007 – 

προγραμματισμένο για το 4ο τρίμηνο του 2005

Ó  EPFLOOR: έναρξη ανακύκλωσης PVC δαπέδων στο 

εργοστάσιο ανακύκλωσης RGS-S90/Stigsnaes – 

προγραμματισμένο για το 2ο τρίμηνο του 2005

Ó  EPFLOOR: αξιολόγηση των πιλοτικών ελέγχων 

περισυλλογής σε Γαλλία, Γερμανία και Ηνωμένο Βασίλειο 

– επετεύχθη

Ó  RGS-90/Stigsnaes: ολοκλήρωση εργοστασίου 

ανακύκλωσης μεγάλης κλίμακας – προγραμματισμένο 

για το 2ο τρίμηνο του 2005

Ó  Σχέδιο Ανακύκλωσης Μικτού PVC Ηνωμένου 

Βασιλείου: λήψη αποφάσεων σχετικά με την επένδυση 

και τις δραστηριότητες έναρξης – επετεύχθη
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Στόχοι 2005

1° ΤΡΙΜΗΝΟ
Ó  Redop: ολοκλήρωση έκθεσης της 2ης φάσης και επανεκτίμηση των οικονομικών. Λήψη αποφάσεων για μελλοντικές 

ενέργειες από την Επιτροπή Καθοδήγησης

Ó  ESPA: δημοσίευση στατιστικών 2004 σχετικά με τις ποσότητες σταθεροποιητών PVC

Ó  Σχέδιο Ανακύκλωσης Μικτού PVC Ηνωμένου Βασιλείου: ολοκλήρωση μελέτης

Ó  Vinyloop Ferrara: εγκατάσταση εξοπλισμού επεξεργασίας δεύτερης γενιάς

Ó  ESWA: έναρξη περισυλλογής μεμβρανών οροφής από μη-μέλη

Ó  EPFLOOR: ολοκλήρωση της πρώτης φάσης του σχεδίου πιλοτικής περισυλλογής στη Γαλλία

Ó  Halosep-Watech: έναρξη διαδικασίας δοκιμών σε επίπεδο πιλοτικού εργοστασίου

2° ΤΡΙΜΗΝΟ
Ó  EPFLOOR: έναρξη ανακύκλωσης δαπέδων από PVC στο εργοστάσιο ανακύκλωσης RGS-S90/Stigsnaes

Ó  Halosep-Watech: ολοκλήρωση δοκιμών (2η φάση)

Ó  RGS-90/Stigsnaes: ολοκλήρωση εργοστασίου ανακύκλωσης μεγάλης κλίμακας και έναρξη υδρόλυσης και πυρόλυσης

 

3° ΤΡΙΜΗΝΟ
Ó  DEHP and BBP: παροχή οριστικών βιομηχανικών δεδομένων στην αξιολόγηση των κινδύνων της ΕΕ

Ó  EPFLOOR: επέκταση προγραμμάτων περισυλλογής σε Σουηδία και Αυστρία (γύρω από τη Βιέννη)

Ó  EPPA και TEPPFA: έναρξη κοινού προγράμματος περισυλλογής στην Ισπανία

4° ΤΡΙΜΗΝΟ
Ó  EPPA, TEPPFA και ESWA: ανακύκλωση κατά 50% των διαθέσιμων προς περισυλλογή αποβλήτων PVC από σωλήνες, 

παράθυρα, προσαρμοζόμενα τμήματα και μεμβράνες οροφής, προερχομένων από τελικούς καταναλωτές

Ó  EPFLOOR: πρώτη διαφημιστική εκστρατεία ανακύκλωσης στο RGS-90

Ó  APPRICOD: συμπεράσματα και διάδοση της αποκτηθείσας τεχνογνωσίας

Ó  ESPA/EuPC: επίτευξη του πρώτου στόχου μείωσης μολύβδου

Ó  EPCOAT: υπογραφή της συμφωνίας σχετικά με την επίτευξη των στόχων του σχεδίου το 2007
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ΕΚΘEΣΕΙΣ ΣΧΕΔIΩΝ

ΠΑΡΑΓΩΓH ΡΗΤIΝΗΣ PVC
Οι παραγωγοί ρητίνης PVC που εκπροσωπούνται 
από το ECVM⁽*⁾ αναζητούν διαρκώς τρόπους μείωσης 
των συνεπειών στο περιβάλλον και βελτίωσης της 
συμβατότητας των προϊόντων τους με το περιβάλλον 
μέσω της συμμόρφωσης με τους καταστατικούς χάρτες 
της βιομηχανίας για την παραγωγή PVC μέσω των 
διαδικασιών εναιώρησης (S-PVC) και γαλακτώματος (E-
PVC). Οι χάρτες του ECVM υποβάλλονται για εξωτερική 
επαλήθευση στην Det Norske Veritas και αποτελούν 
αναπόσπαστο κομμάτι της Vinyl 2010, ως εκ τούτου 
υπόκεινται στον έλεγχο της Ελεγκτικής Επιτροπής.

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚO ΓΙΑ ΤΟ S-PVC, 
ΔΙΧΛΩΡΟΑΙΘAΝΙΟ (EDC) ΚΑΙ 
ΒΙΝΥΛΟΧΛΩΡIΔΙΟ (VCM)
Η προθεσμία συμμόρφωσης με το διάταγμα που υπεγράφη 
το 1995 ήταν στο τέλος του 1998. Ο πρώτος έλεγχος των 
εκπομπών έναντι των απαιτήσεων του διατάγματος έγινε το 
1999, ενώ το 2002 ακολούθησε και δεύτερος έλεγχος από την 
Det Norske Veritas.

Το πρώτο τρίμηνο του 2004, μια επιτετραμένη Ομάδα Δράσης 
του ECVM κατήρτισε μελέτη βασισμένη στα αποτελέσματα 
του δεύτερου ελέγχου (συμμόρφωση 93%) και σε μια 
εσωτερική έρευνα. Μετά από ενδελεχείς συζητήσεις τεχνικού 
περιεχομένου, το 2004 η Ομάδα Δράσης συμφώνησε με 
την ανάγκη αναβάθμισης της μεθόδου που εφαρμοζόταν 
για την μέτρηση λανθανουσών εκπομπών. Η αναβάθμιση 
ολοκληρώθηκε τον Οκτώβριο του 2004. Το ECVM προτίθεται 
να δημοσιεύσει διατριβή της αντίστοιχης μεθοδολογίας 
σε ειδικευμένο τεχνικό περιοδικό αφού ολοκληρωθεί η 
διαδικασία επανελέγχου.

ΔΙΑΤAΓΜΑ ΓΙΑ ΤΟ E-PVC
Η προθεσμία συμμόρφωσης με το διάταγμα του ECVM για 
το E-PVC ήταν στο τέλος του 2003. Τον Μάρτιο του 2003, το 
ECVM ανέθεσε στην Det Norske Veritas να προβεί στον πρώτο 
εξωτερικό έλεγχο για την αξιολόγηση της συμμόρφωσης. Όπως 
ανακοινώθηκε στην έκθεση του περασμένου έτους, στις αρχές 

του 2005 η Det Norske Veritas επαλήθευσε τα επιτεύγματα του 
δεύτερου εξαμήνου του 2004.

Η συνολική συμμόρφωση του πρώτου αυτού ελέγχου ανήλθε 
σε 71% έναντι των τριών συνδυασμένων κριτηρίων εκπομπής 
VCM σε αέρα, νερό και στο τελικό προϊόν. Αν και η εκπομπή VCM 
στον αέρα αξιολογήθηκε με συμμόρφωση 86%, το αντίστοιχο 
ποσοστό εκπομπής σε υδατικές εκροές ανήλθε σε 71%. Το 57% 
των εργοστασίων βρέθηκε σε πλήρη συμμόρφωση ως προς τα 
κατάλοιπα VCM στο τελικό προϊόν έναντι του ορίου του ενός 
γραμμαρίου ανά τόνο που προσδιορίζεται στο διάταγμα για 
όλες τις διαβαθμίσεις PVC που αναφέρονται σε αυτό.
Ωστόσο:
Ó  Σε όλα τα ελεγμένα εργοστάσια, περίπου 95% του τελικού 

E-PVC που παρήχθη κατά την διάρκεια της περιόδου 
ελέγχου βρέθηκε σε συμμόρφωση με το κριτήριο αυτό.

Ó  Επιπλέον, όλα τα εργοστάσια συμμορφώθηκαν με τα 
όρια των καταλοίπων  VCM που προσδιορίζονται στις 
κατευθυντήριες οδηγίες του ECVM, τα οποία είναι τα ίδια 
με αυτά που προσδιορίζονται στο διάταγμα του S-PVC, 
όπου επιτρέπονται έως 5 γραμμάρια ανά τόνο ανάλογα 
με την εφαρμογή.

Ó  Ορισμένες εταιρείες οι οποίες δεν βρέθηκαν 
συμμορφωμένες με τα ανωτέρω έχουν ήδη συμφωνήσει 
να προβούν σε σχεδιασμό βελτίωσης. Όπως ήδη συμβαίνει 
με το VCM και το S-PVC, το σύνολο των αποτελεσμάτων 
για κάθε εργοστάσιο ξεχωριστά θα δημοσιευθεί στον 
διαδικτυακό τόπο του ECVM.

ΑΝΑΣΤΟΛΕIΣ
Μετά τα πρώτα συμπεράσματα 
από την αξιολόγηση κινδύνων 
για την Α-διφαινόλη που έγινε με 
ευθύνη των φορέων του Ηνωμένου 
Βασιλείου, οι εταιρείες-μέλη του 
ECVM αποφάσισαν με δική τους 
πρωτοβουλία να διακόψουν τη χρήση 
της Α-διφαινόλης ως αναστολέως 
στο στάδιο πολυμερισμού της 
παραγωγής PVC από 1ης Ιανουαρίου 

2002. Επιπλέον, συμφώνησαν να συμπεριλάβουν δέσμευση για 
την κατάργηση της Α-διφαινόλης σε μελλοντική αναθεώρηση 
του καταστατικού του ECVM  για την διασφάλιση του σωστού 
ελέγχου συμμόρφωσης.

(*) ECVM - το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Κατασκευαστών Βινυλίου
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(*) ECPI - το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Πλαστικοποιητικών Ουσιών και Ενδιάμεσων Προϊόντων

ΠΛΑΣΤΙΚΟΠΟΙΗΤEΣ
Οι πλαστικοποιητές προστίθενται στην ρητίνη PVC για να κάνουν τις ενώσεις πιο εύκαμπτες, 

ελαστικές και ευκολότερες στον χειρισμό για μια ευρεία γκάμα τελικών εφαρμογών.

EΡΕΥΝΑ ΠΛΑΣΤΙΚΟΠΟΙΗΤΏΝ 

Το ECPI⁽*⁾ εξακολούθησε να επενδύει στην έρευνα προκειμένου να δημιουργηθεί μία επιστημονική 

βάση δεδομένων και να εξασφαλιστεί ότι η χρήση των πλαστικοποιητών δεν θα θέτει σε κίνδυνο το 

περιβάλλον ή την υγεία ανθρώπων και ζώων. Το 2004, το ECPI συνεισέφερε πάνω από € 630.000 για την 

έρευνα των μηχανισμών της αναπαραγωγικής τοξικότητας, για μελέτες επιδημιολογίας του άσθματος, 

της ανθρώπινης έκθεσης και της βιοπαρακολούθησης. Το τελευταίο περιελάμβανε προετοιμασία για 

μελέτη μεγάλης εμβέλειας με εθελοντές και χρειάστηκε περισσότερο χρόνο από το αναμενόμενο, ως 

εκ τούτου προγραμματίστηκε για το 2005.

ΑΞΙΟΛOΓΗΣΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝOΤΗΤΑΣ
Η αξιολόγηση της επικινδυνότητας από την ΕΕ σχετικά με τους κοινώς χρησιμοποιούμενους φθαλικούς 

πλαστικοποιητές συνεχίστηκε το 2004. 

Η αξιολόγηση επικινδυνότητας για τις ουσίες Dibutyl Phthalate (DBP), Diisononyl Phthalate (DINP) και 

Diisodecyl Phthalate (DIDP) προχώρησε στα τελευταία στάδια ολοκλήρωσης.

Η Ευρωπαϊκή Αρχή Χημικών δημοσίευσε τις εκθέσεις αξιολόγησης τεχνικών κινδύνων για τα DBP, 

DINP και DIDP. Τα τελευταία δύο δεν παρουσίασαν κίνδυνο για την ανθρώπινη υγεία ή το περιβάλλον 

σε οποιαδήποτε τρέχουσα χρήση, ωστόσο μια προσθήκη στο DBP κατέληξε ότι συντρέχει ανάγκη 

«περιορισμού της έκθεσης των απασχολούμενων» προκειμένου να μειωθεί ο κίνδυνος για το εργατικό 

δυναμικό. Οι εκθέσεις αυτές βρίσκονται στο διαδίκτυο, στην διεύθυνση www.phthalates.com/RAs. Και 

τα τρία είδη φθαλικών υπόκεινται σε προσωρινούς περιορισμούς ως προς την χρήση τους σε παιχνίδια, 

παρόλο που η αξιολόγηση επικινδυνότητας του DINP έδειξε ότι δεν παρίστατο ανάγκη λήψης μέτρων. 

Η πρόταση για λήψη μόνιμων μέτρων που υπέβαλε η Ολλανδία ως προς την χρήση ενώσεων του 

φθαλικού άλατος σε παιχνίδια θα εξεταστεί εκ νέου στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο το 2005.

Οι αξιολογήσεις επικινδυνότητας των ουσιών DEHP και BBP είναι ακόμη υπό συζήτηση μεταξύ των 

κρατών μελών της ΕΕ, αναμένεται ωστόσο να ολοκληρωθούν το 2005.

 

ΔΙΑΘΕΣΙΜOΤΗΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ  
Το ECPI διατηρεί την δέσμευσή του για τον σκοπό της αύξησης της κατανόησης της ασφαλούς χρήσης των 

ενώσεων φθαλικού άλατος και έχει προβεί στις ανάλογες επενδύσεις:

Ó   Το ECPI οργάνωσε ένα δεύτερο Παγκόσμιο Επιστημονικό Εργαστήριο στο 

Mello της Γαλλίας τον Σεπτέμβριο του 2004, στο οποίο συναντήθηκαν 

εξειδικευμένοι επιστήμονες της βιομηχανίας, των πανεπιστημίων και 

των κρατικών μηχανισμών για να ανταλλάξουν πληροφορίες και να 

αξιολογήσουν τα ευρήματα των πιο πρόσφατων μελετών σχετικά με την 

ασφαλή χρήση των πλαστικοποιητών.

Ó   Επίσης έχουν δημιουργηθεί εξειδικευμένοι διαδικτυακοί τόποι, τους 

οποίους μπορείτε να επισκεφθείτε στις διευθύνσεις www.plasticisers.

org, www.phthalates.com, www.dbp-facts.com, www.dehp-facts.com, 

www.dinp-facts.com και www.bbp-facts.com.



ΣΤΑΘΕΡΟΠΟΙΗΤΕΣ   
Οι σταθεροποιητές προστίθενται στο PVC για 

να διευκολύνουν την επεξεργασία του και να το 

καταστήσουν ανθεκτικό σε εξωτερικούς παράγοντες 

όπως η ζέστη και το ηλιακό φως (υπεριώδεις ακτίνες). 

ΑΞΙΟΛOΓΗΣΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝOΤΗΤΑΣ
Καθ’ όλη την διάρκεια του 2004, η ESPA⁽*⁾ εξακολούθησε 

την ενεργό ανάμιξή της στην αξιολόγηση επικινδυνότητας 

του καδμίου, του μολύβδου και του κασσίτερου.

Όπως είχε σχεδιάσει η Εθελοντική Επιτροπή, τα μέλη της 

ESPA διέκοψαν την πώληση όλων των σταθεροποιητών 

καδμίου στην ΕΕ από το 2001. Ωστόσο, η αξιολόγηση της 

επικινδυνότητας συνεχίζεται στα πλαίσια του «Ευρωπαϊκού 

Προγράμματος Υφιστάμενων Χημικών της ΕΕ» με σκοπό 

την ενημέρωση των δεδομένων και την πιθανή λήψη 

μέτρων μείωσης της επικινδυνότητας. Η αναθεώρηση των 

«Περιορισμών Προώθησης και Χρήσης της Οδηγίας 76/769» 

για την απαγόρευση κάθε χρήσης των σταθεροποιητών 

καδμίου και την ενσωμάτωση άδειας ανακύκλωσης υλικών 

που περιέχουν κάδμιο σε οικοδομικές εφαρμογές, έχει 

σημειώσει καθυστέρηση.

Η δημοσίευση των αποτελεσμάτων της αξιολόγησης 

επικινδυνότητας του μολύβδου που διεξήχθη από 

ανεξάρτητους ειδήμονες με δική τους πρωτοβουλία, η 

οποία περιλαμβάνει εκθέσεις των συνεπειών για την υγεία 

και το περιβάλλον και είχε προγραμματιστεί για το 2004, 

καθυστέρησε κατά τρεις μήνες. Τα πρώτα συμπεράσματα 

της αξιολόγησης επικινδυνότητας αφορούν: (i)1 τους 

εργαζόμενους στην βιομηχανία επεξεργασίας του PVC, (ii) 

την χρήση του PVC και την παραγωγή των σταθεροποιητών 

σε σχέση με τις περιβαλλοντικές συνέπειες και (iii) τους 

εργάτες που εκτίθενται στην παραγωγή σταθεροποιητών. 

Η αξιολόγηση βρίσκεται καθ’ οδόν προς υποβολή στον 

Ολλανδό εισηγητή και στη συνέχεια, τον Σεπτέμβριο του 

2005, αναμένεται να υποβληθεί στην διαδικασία των 

Υφιστάμενων Ουσιών όπου θα τεθεί υπό συζήτηση μεταξύ 

όλων των Κρατών Μελών της ΕΕ. Πρόκειται για το πρώτο 

παράδειγμα ιδιωτικής πρωτοβουλίας.

ΣΤΟΙΧΕIΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪKH 
ΠΑΡΑΓΩΓH
Όπως είχε αναφερθεί στην Έκθεση Προόδου της Vinyl 2010 

του έτους 2004, η στατιστική έρευνα που είχε γίνει το 2000 

επαναλήφθηκε προκειμένου να συμπεριλάβει και όλα τα 

νέα μέλη της ESPA των 15 Κρατών Μελών της ΕΕ πριν την 

διεύρυνση τον Μάιο του 2004. Τα νούμερα που αφορούν τον 

μόλυβδο, τα οποία δημοσιεύτηκαν στην Έκθεση Προόδου 

του 2004, περιελάμβαναν την Νορβηγία, την Ελβετία και 

τις πωλήσεις εταιρειών-μελών της ESWA στην Τουρκία. Τα 

νούμερα αυτά αφαιρέθηκαν εν όψει της επανάληψης της 

διαδικασίας. Η στατιστική έρευνα του έτους 2004 διεξήχθη 

μόνο μεταξύ των 15 Κρατών Μελών της ΕΕ. Οι αριθμοί που 

εμφανίζονται στον πίνακα που ακολουθεί αντιστοιχούν 

στο 97% περίπου της αγοράς. Οι αριθμοί των ετών 2001, 

2002, 2003 που αναφέρονται στην Έκθεση Προόδου του 

2004 της Vinyl 2010 δεν έχουν διορθωθεί και γι’ αυτό 

αφαιρέθηκαν από τον πίνακα κατωτέρω.

Ο πίνακας που ακολουθεί δείχνει ότι τα τελευταία πέντε 

χρόνια έως το 2004 η χρήση σταθεροποιητών μολύβδου 

μειώθηκε κατά 16,7%.

◆Διαμορφωμένοι σημαίνει ότι τα συστήματα αυτά αποτελούν 
ολοκληρωμένα πακέτα σταθεροποιητών / λιπαντικών 
και ενδέχεται επίσης να περιλαμβάνουν και χρωστικές ή 
ουδέτερες αυξητικές ουσίες προς εξυπηρέτηση των πελατών. 
Η κυριότερη χρήση τους είναι σε σωλήνες και πλαίσια για 
κατασκευή και ηλεκτρικά καλώδια.

(*) ESPA – η Ευρωπαϊκή Ένωση Παραγωγών Σταθεροποιητών
1/ Σημείωση: σύμφωνα με τον Τεχνικό Οδηγό Αξιολόγησης Επικινδυνότητας των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων 2003 (άρθρο 10 του Κανονισμού 793/93), όπως 
υιοθετήθηκε από το Παράρτημα V του Κανονισμού 1488/94: 
Πιθανά αποτελέσματα της αξιολόγησης επικινδυνότητας για υφιστάμενες ουσίες:
Συμπέρασμα (i): Συντρέχει ανάγκη περαιτέρω στοιχείων και/ή ελέγχων.
Συμπέρασμα (ii): Επί του παρόντος δεν συντρέχει ανάγκη περαιτέρω στοιχείων και/ή ελέγχων, όπως επίσης δεν συντρέχει ανάγκη λήψης μέτρων 
περιορισμού του κινδύνου πέραν των όσων ήδη εφαρμόζονται.
Συμπέρασμα (iii): Συντρέχει ανάγκη περιορισμού του κινδύνου. Τα μέτρα περιορισμού του κινδύνου που ήδη εφαρμόζονται θα ληφθούν υπόψη.
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις κατευθυντήριες οδηγίες της ΕΕ περί αξιολόγησης επικινδυνότητας, μπορείτε να ανατρέξετε στο: 
ecb.jrc.it/Documents/TECHNICAL GUIDANCE DOCUMENTS/EDITION 2/tgdpart1 2ed.pdf (σελ. 15 και 16).
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 Τόνοι συστημάτων  2000 2004 Μείωση
 σταθεροποιητών   (%)

 Διαμορφωμένοι◆ 127.156 105.940 16,7% 
 Σταθεροποιητές
 Μολύβδου 



Ο πίνακας που ακολουθεί δείχνει τις πωλήσεις άλλων σταθεροποιητών στις 15 χώρες της ΕΕ πλέον της Νορβηγίας, της 

Ελβετίας και της Τουρκίας. Όπως απαιτείται από τους κανόνες στατιστικής Cefic*, για τα νούμερα αυτά δεν επαναλήφθηκε 

η στατιστική έρευνα.

◆ Διαμορφωμένοι σημαίνει ότι τα συστήματα αυτά αποτελούν ολοκληρωμένα πακέτα σταθεροποιητών / λιπαντικών και 

ενδέχεται επίσης να περιλαμβάνουν και χρωστικές ή ουδέτερες αυξητικές ουσίες προς εξυπηρέτηση των πελατών.

Σημειώσεις χρήσεως:
1. Περιλαμβάνουν επαφή με βρώσιμα και ιατρικές εφαρμογές, πλέον όλων των συστημάτων αντικατάστασης μολύβδου.
2. Χρησιμοποιούνται κυρίως σε σκληρές εφαρμογές, συμπεριλαμβανομένης της χρήσης σε επαφή με βρώσιμα.
3. Χρησιμοποιούνται στην ευρεία γκάμα εφαρμογών εύκαμπτου PVC, όπως στιλβωμένα ελάσματα, δάπεδα κ.λπ. 

Συμπερασματικά, ο ποσοστιαίος στόχος για το 2005 (μείωση των πωλήσεων σταθεροποιητών μολύβδου κατά 15% έως το 

τέλος του 2005) ήδη επετεύχθη το 2004. Αυτό προέκυψε ως αποτέλεσμα των μετρών που ελήφθησαν σε διάφορετικούς 

κλάδους, όπου η αντικατάσταση προχωρεί με διάφορους ρυθμούς και εξακολουθούν να αντιμετωπίζονται σημαντικά 

εμπόδια. Το σχέδιο μείωσης θα απαιτήσει συνεργασία με κλάδους πελατών – αποδεκτών προκειμένου να επιτευχθεί 

ο στόχος του 15% και το 2005, καθώς και να επιτευχθούν οι στόχοι του 2010 και του 2015. Εξωτερικοί ελεγκτές θα 

διενεργήσουν τον έλεγχο της διαδικασίως στατιστικής έρευνας Cefic και τα αποτελέσματα κάθε μέλους της ESPA 

ξεχωριστά ως προς τους σταθεροποιητές μολύβδου για το έτος 2005.

Η κατανάλωση οργανικών σταθεροποιητών ασβεστίου διπλασιάστηκε από το 2000 έως το 2004. Αυτό συνάδει με:

Ó  την αύξηση της κατανάλωσης του PVC μεταξύ 2000 και 2004

Ó  το γεγονός ότι χρειάζονται λιγότεροι οργανικοί σταθεροποιητές ασβεστίου απ’ όσο σταθεροποιητές 

μολύβδου για τον ίδιο σκοπό. Η μείωση των δοσολογιών κυμαίνεται μεταξύ 5 και 30% ανάλογα με την 

εφαρμογή.
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(*) Σύμφωνα με τους κανόνες του Cefic – του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Βιομηχανίας Χημικών – οι στατιστικές δεν μπορούν να δημοσιευτούν
 εάν περιλαμβάνουν αποτελέσματα λιγότερων από τρεις εταιρείες, προς αποφυγή της αποκάλυψης δεδομένων μεμονωμένων εταιρειών.

 Τόνοι συστημάτων σταθεροποιητών 2000 2001 2002 2003 2004

 Διαμορφωμένοι* οργανικοί σταθεροποιητές 17.579 17.988 23.946 29.758 34.771
 ασβεστίου π.χ. συστήματα Ca/Zn (1) 

 Σταθεροποιητές Κασσίτερου (2) 14.666 15.614 14.756 14.180 15.207

 Υγροί σταθεροποιητές–Ba/Zn ή Ca/Zn (3)  16.709 13.351 13.975 13.441 14.025



ΔΙΑΧΕIΡΙΣΗ ΑΠΟΒΛHΤΩΝ 
PVC: ΚΛΑΔΙΚA ΣΧEΔΙΑ 

ΠΛΑIΣΙΑ ΠΑΡΑΘΥΡΩΝ
Το 2004, ο κλάδος πλαισίων παραθύρων 

που εκπροσωπείται από την EPPA(*) 

διαχειρίστηκε 10 διαφορετικά σχέδια 

σε όλη την Ευρώπη και εξακολούθησε 

να αναπτύσσει σχέδια συνεργειών με άλλους κλάδους 

κατασκευαστικών προϊόντων PVC. Τα ανακυκλωθέντα 

απόβλητα παραθύρων PVC από τελικούς καταναλωτές 

ανήλθαν το 2004 σε 5.429 τόνους έναντι 4.817 τόνων το 

προηγούμενο έτος. Ο επόμενος ποσοτικός στόχος είναι η 

ανακύκλωση του 50% του συνόλου των διαθέσιμων προς 

ανακύκλωση πλαισίων παραθύρων από PVC προερχόμενων 

από τελικούς καταναλωτές έως το τέλος του 2005. Επίσης, 

τα ανακυκλωθέντα απόβλητα πλαισίων προερχόμενων από 

τελικούς καταναλωτές ανήλθαν σε 2.865 τόνους.

Η EPPA θα χρειαστεί επίσης να αναβαθμίσει το μαθηματικό 

μοντέλο πρόβλεψης αποβλήτων που χρησιμοποιεί, ώστε να 

λάβει υπόψη την σχετικά μη προβλέψιμη δραστηριότητα που 

αφορά στην επαναχρησιμοποίηση των παραθύρων από PVC 

και στις εξαγωγές για ανακύκλωση. Η επαναχρησιμοποίηση 

των πλασίων παραθύρων από PVC στην Ευρώπη διαρκώς 

αυξάνεται και ενδέχεται να είναι σημαντική. Το 2005, η Vinyl 

2010 θα αξιολογήσει τις σχετικές ποσότητες για την ΕΕ.

Εξελίξεις σε εθνικό επίπεδο

Στο Ηνωμένο Βασίλειο, η EPPA, μέσω της Βρετανικής 

Ομοσπονδίας Πλαστικών (BPF) συνεργάζεται στενά με 

το Βρετανικό Ίδρυμα Κατασκευαστικών Ερευνών (BRE), 

την Εθνική Ομοσπονδία Εργολάβων Κατεδαφίσεων, τους 

ανακυκλωτές PVC και τις εταιρείες διαχείρισης αποβλήτων 

προκειμένου να βρεθούν οι καταλληλότερες λύσεις «ορθής 

πρακτικής» σχετικά με την περισυλλογή και διαχείριση 

των αποβλήτων PVC από τον κατασκευαστικό κλάδο και 

τον κλάδο κατεδαφίσεων. Για περισσότερες πληροφορίες, 

παρακαλούμε επισκεφθείτε την διεύθυνση www.wrap.org.

uk.

Στη Γαλλία, το πιλοτικό σχέδιο συνέργειας αναφορικά με 

πλαίσια παραθύρων και σωλήνες από τελικούς καταναλωτές 

συνεχίστηκε καθ’ όλη τη διάρκεια του 2004.

Χάρη σε ορισμένες συμφωνίες με ιδιωτικά και δημόσια 

κέντρα ανακύκλωσης αποβλήτων κατασκευαστικών υλικών, 

το δίκτυο των σημείων περισυλλογής αυξήθηκε από 45 σε 

84 σημεία και αναμένεται να φθάσει τα 90 το 2005.

Λόγω έλλειψης δυνατότητας τεμαχισμού των παραθύρων 

προς ανακύκλωση σε τοπικό επίπεδο, η οποία έχει ως 

αποτέλεσμα υψηλό κόστος μεταφορικών, η Γαλλία 

εξακολουθεί να αντιμετωπίζει δυσκολίες στην μείωση του 

κόστους περισυλλογής σε ένα αποδεκτό επίπεδο.

Στην Γερμανία, το κοινό σύστημα περισυλλογής που 

ξεκίνησε το 2003 με την Rewindo (τον μεγαλύτερο 

Γερμανικό οίκο διαλογής για ανακύκλωση παραθύρων 

από PVC προερχόμενων από τελικούς καταναλωτές), 

τους κατασκευαστές σωλήνων από PVC (TEPPFA), τους 

κατασκευαστές μεμβρανών οροφής (ESWA) και την 

βιομηχανία κατασκευής δαπέδων (EPFLOOR) επεκτάθηκε 

καθώς διευκολύνει την συνεργασία με την βιομηχανία 

κατεδαφίσεων και το Γερμανικό Εμπορικό Επιμελητήριο. 

Η Rewindo αύξησε την ποσότητα των ανακυκλωθέντων 

αποβλήτων παραθύρων από PVC. προερχόμενων από 

τελικούς καταναλωτές, από σχεδόν 400 τόνους σε 3.709 

τόνους (για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε 

επισκεφθείτε την διεύθυνση www.rewindo.de).

Στη Δανία, στα πλαίσια της επιχείρησης ανακύκλωσης 

της WUPPI A/S, η EPPA και η TEPPFA επέκτειναν την κοινή 

προσπάθεια περισυλλογής στερεών κατασκευαστικών 

προϊόντων από PVC σε νέα προϊόντα σχετικά με τις 

κατασκευές (για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε 

επισκεφθείτε την διεύθυνση www.wuppi.dk.). Επιπλέον 

ενεργοποίησαν περαιτέρω το δίκτυο δημοτικών πάρκων 

περισυλλογής.

(*) EPPA - Ευρωπαϊκή Ένωση Πλαισίων Παραθύρων από PVC και Σχετικών Κατασκευαστικών Προϊόντων, όμιλος του κλάδου EuPC (www.eppa-profiles.org).
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(*) TEPPFA - η Ευρωπαϊκή Ένωση Πλαστικών Σωλήνων και προσαρμοζόμενων τμημάτων που ανήκει στον κλάδο της EuPC

Στην Αυστρία, η EPPA σχεδιάζει να αναπτύξει περαιτέρω ένα πρόγραμμα περισυλλογής και ανακύκλωσης. Μελέτη που 

εκπονήθηκε σχετικά με την διαθεσιμότητα αποβλήτων από τελικούς καταναλωτές έδειξε αύξηση της επαναχρησιμοποίησης, 

γεγονός που πρέπει να ληφθεί υπόψη.

Στην Σουηδία, τη Νορβηγία, την Ιταλία και την Ιρλανδία, το 2004 ξεκίνησαν σχέδια μικρής κλίμακας. Στο Βέλγιο, το σύστημα 

περισυλλογής και ανακύκλωσης θα πρέπει να αναδιοργανωθεί μετά την απόκτηση από την εγχώρια εταιρεία ανακύκλωσης, την 

Rulo, και την σύσταση της Recovinyl. Τέλος, στην Ισπανία, η EPPA ετοιμάζει σχέδιο περισυλλογής από κοινού με την TEPPFA, το 

οποίο θα τεθεί σε εφαρμογή το 2005.

ΣΩΛHΝΕΣ ΚΑΙ ΕΞΑΡΤHΜΑΤΑ
Η TEPPFA(*) εξακολούθησε τα σχέδια περισυλλογής και ανακύκλωσης από κοινού με την EPPA στη Γαλλία, τη 

Δανία και τη Γερμανία, διευκολύνοντας έτσι την συνεργασία με δημοτικούς φορείς διαχείρισης αποβλήτων. Το 

2004, η TEPPFA ανακύκλωσε 5.640 τόνους σωλήνων και εξαρτημάτων από PVC. Σε συνολικό επίπεδο, ωστόσο, 

η αναλογία των αποβλήτων πλαισίων που περισυνελέγησαν μέσω των σχεδίων αυτών είναι μεγαλύτερη από την αντίστοιχη των 

σωληνων και προσαρμοζόμενων τμημάτων. Η TEPPFA διαχειρίζεται τα σχέδια περισυλλογής και ανακύκλωσης σε 13 Ευρωπαϊκές 

χώρες. Εκτός από το PVC, περισυνελέγησαν επίσης και ανακυκλώθηκαν 4.600 τόνοι αποβλήτων σωλήνων από πλαστικό άλλου 

τύπου.

Η TEPPFA ελπίζει να αυξήσει τον όγκο των περισυλλεγομένων στα επόμενα έτη χάρη στο σχέδιο της Recovinyl (δείτε κατωτέρω). 

Παρόλα αυτά, ένα στοιχείο αβεβαιότητας είναι το γεγονός ότι οι σχετικές προβλέψεις έγιναν βάσει της υπόθεσης ότι οι σωλήνες 

και τα προσαρμοζόμενα τμήματα έχουν μέσο όρο διάρκειας περίπου 40 χρόνια, ενώ προκύπτει πλέον ότι το όριο αυτό ενδέχεται 

να είναι μεγαλύτερο για πολλά είδη σωλήνων από PVC όπως και για άλλες εφαρμογές.

Το πιο ενθαρρυντικό συμπέρασμα από το πρόγραμμα της TEPPFA έως σήμερα είναι ότι η ζήτηση ανακυκλώσιμων υλικών είναι 

υψηλή και ότι ο επαγελματισμός στον κλάδο της ανακύκλωσης ανεβαίνει όλο και περισσότερο.

Εξελίξεις σε εθνικό επίπεδο

Η εξαιρετική συνεργασία με την EPPA συνεχίστηκε στη Δανία όπου το πρόγραμμα της WUPPI οδήγησε σε αύξηση του όγκου 

των περισυλλεγομένων, όπως και στη Γαλλία και στη Γερμανία, όπου η TEPPFA συνεργάζεται στενά με δημοτικές αρχές 

περισυλλογής αποβλήτων. Στη Γερμανία, το σύστημα περισυλλογής και ανακύκλωσης βρίσκεται σε φάση αναδιοργάνωσης 

ώστε να συνάδει με τις απαιτήσεις του αρμόδιων φορέων. Στο Βέλγιο, η τοπική εταιρεία ανακύκλωσης Rulo εξαγοράστηκε και 

η νέα διοίκηση προβαίνει σε αναδιάρθρωση. Η αύξηση του όγκου των περισυλλεγομένων σε άλλες χώρες επανόρθωσε για την 

αντίστοιχη απώλεια που σημειώθηκε στο Βέλγιο. Στην Ιταλία  η TEPPFA σημείωσε ιδιαίτερη πρόοδο, ενώ στην Ισπανία  και 

στην Πορτογαλία ο ενθουσιασμός διατηρείται, παρόλο που η εφαρμογή των σχεδίων έχει αποδειχθεί πιο δύσκολη. Τέλος, στο 

Ηνωμένο Βασίλειο και στην Ιρλανδία η TEPPFA συνεχίζει την συνεργασία με εκπροσώπους προϊόντων σκληρού PVC στα 

πλαίσια ενός προγράμματος περισυλλογής και ανακύκλωσης προκειμένου να καταλήξουν στην ορθότερη δυνατή πρακτική για 

την περισυλλογή αποβλήτων από κατεδαφίσεις.



ΜΕΜΒΡAΝΕΣ ΟΡΟΦHΣ
IΤο 2004, η ESWA(*) ανακύκλωσε 568 τόνους 

αποβλήτων PVC μεμβρανών οροφής, 

προερχόμενων από τελικούς καταναλωτές. 

Η ποσότητα των 568 τόνων αντιπροσωπεύει 

πάνω από το 25% της συνολικής ποσότητας των διαθέσιμων 

προς περισυλλογή αποβλήτων PVC από μεμβράνες οροφής 

που υπολογίστηκαν σε 2.232 τόνους το 2004. Επόμενος στόχος 

για το 2005 είναι να ανακυκλωθεί ποσοστό 50%.

Προγράμματα Περισυλλογής – Σύστημα ROOFCOLLECT
Το 2004, το σχέδιο της 
μελέτης Edelweiss εξελίχθηκε 
στο «Σύστημα Ανακύκλωσης 
Θερμοπλαστικών Μεμβρανών 

ROOFCOLLECT», επεκτάθηκε γεωγραφικά και διευρύνθηκε ως 
προς το αντικείμενό του, το οποίο αναμένεται να διευρυνθεί 
κι άλλο στην αρχή του 2005 με την περισυλλογή μεμβρανών 
οροφής από μη-μέλη της ESWA, ακόμη και με την περισυλλογή 
μεμβρανών που δεν χρησιμοποιούνται σε οροφές παρά από 
πολιτικούς μηχανικούς και κατασκευαστές πισίνων, μέλη της 
ESWA.

Η ESWA και η DUD (Industrieverband fur Kunststoff Dach und 
Dichtungsbahnen e.V.), η Γερμανική Ένωση Θερμοπλαστικών 
Μεμβρανών Οροφής και Αδιαβροχοποίησης, οργάνωσαν το 
πρόγραμμα ROOFCOLLECT για την διαχείριση των διαφόρων 
περιοχών περισυλλογής και μονάδων ανακύκλωσης της 
Ευρώπης. Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε 
επισκεφθείτε την διεύθυνση www.roofcollect.com.

Προγράμματα περισυλλογής – Εξελίξεις σε Εθνικό 
Επίπεδο
Η Γερμανία παραμένει μακράν η μεγαλύτερη αγορά για υλικά 
οροφής από PVC. Ως εκ τούτου, η επιτυχία στη Γερμανία είναι 
κρίσιμης σημασίας για την επίτευξη των στόχων της ESWA. Το 
μέλλον του σχεδίου θα εξαρτηθεί σε μεγάλο βαθμό από την 
εφαρμογή της κατάργησης των χωματερών που θα ξεκινήσει 
από 1ης Ιουλίου 2005.

Η συνεργασία με την εταιρεία διαχείρισης αποβλήτων Interseroh 
(www.interseroh.de), η οποία ξεκίνησε τον Ιούνιο του 2003 για 
την ενίσχυση του προγράμματος περισυλλογής στη Γερμανία, 
σταθεροποιήθηκε περισσότερο το 2004. Το πρόγραμμα 
αυτό διευκολύνει την περισυλλογή όσο περισσότερο γίνεται 
χρησιμοποιώντας μεγάλες σακούλες για την αποκομιδή των 
αποβλήτων PVC. Συνεχίστηκε και το 2004 προσφέροντας 
λύσεις αποκομιδής μέσω περιεκτών όπου ήταν εφικτό (κυρίως 
σε μεγαλύτερα σχέδια). Οι περιέκτες αυτοί συμβάλλουν στη 
μείωση του κόστους μεταφοράς και του απασχολούμενου στο 
εργοτάξιο εργατικού δυναμικού.

Καθ’ όλη τη διάρκεια του 2004, η DUD εξακολούθησε να 
προσφέρει ισχυρή διοικητική και επικοινωνιακή υποστήριξη 
και το επιτυχημένο πρόγραμμα επιβράβευσης πρωτοβουλίας 
των κατασκευαστών οροφών συνεχίστηκε.

Το 2004 άρχισε η γεωγραφική επέκταση, με την Interseroh 
στον ρόλο της διαχείρισης αποβλήτων, στην Αυστρία, στο 
Βέλγιο, Ολλανδία και Λουξεμβούργο, αρχικά με ένα σχέδιο 
ανακαίνισης οροφής 7.000 τ.μ. με χρήση σακούλων και 
στην Γαλλία με διαφημιστική προβολή και στη συνέχεια με 
ανακαίνιση οροφής 9.000 τ.μ. στο αεροδρόμιο Orly της Γαλλίας. 
Επιπλέον, έγινε η προεργασία προκειμένου τα συστήματα 
περισυλλογής να καταστούν λειτουργικά το 2005 στην Ιταλία 
και στις Σκανδιναβικές χώρες.

Η Διαδικασία Ανακύκλωσης: Από την AfDR στις 
Εναλλακτικές Λύσεις
Η AfDR (Arbeitsgemeinschaft fur PVC-Dachbahnen-Recycling), 
η Γερμανική μονάδα κρυογονικής κονιορτοποίησης που ανήκει 
σε μέλη της ESWA τα οποία και την διαχειρίζονται, έκλεισε 
στο τέλος του 2004. Έως τότε, το εργοστάσιο ανακύκλωνε 
το μεγαλύτερο ποσοστό των μεμβρανών οροφής από PVC 
που περισυνέλεγε η ESWA (506 τόνοι το 2004), παρόλο που η 
ESWA αναζητούσε εναλλακτικές λύσεις ήδη από το 2003 λόγω 
ανεπάρκειας του εργοστασίου να χειριστεί το σύνολο των 
ποσοστήτων. Το 2004 έγινε μια σειρά από τεχνικές δοκιμές και 
αποφασίστηκε να αντιμετωπιστεί η καινούρια κατάσταση.

Η Vinyloop, μια διαδικασία που αναπτύχθηκε και λειτούργησε 
μέσω της Solvay, επελέγη ως η καλύτερη μακροπρόθεσμη 
λύση για την παράδοση ανακυκλώσιμων υλικών κατά 
παραγγελία. Το 2004 πραγματοποιήθηκαν δοκιμές σε μεγάλη 
κλίμακα στο εργοστάσιο ανακύκλωσης καλωδίων της Vinyloop 
στη Ferrara της Ιταλίας με επιτυχία και στη συνέχεια έγιναν 
δοκιμές επεξεργασίας σε εγκαταστάσεις μελών της ESWA. Οι 
παραδόσεις των περισυλλεχθεισών μεμβρανών οροφής από 
PVC, προερχόμενων από τελικούς καταναλωτές, αναμένεται να 
ξεκινήσουν στις αρχές του 2005 σε μονάδα κονιορτοποίησης 
της RWE στο Castrop-Rauxel της Γερμανίας. Στη συνέχεια, 
το κονιορτοποιημένο υλικό θα μεταφέρεται με φορτηγά 
στη Ferrara της Ιταλίας για να εξοικονομείται το μεταφορικό 
κόστος.

Επί του παρόντος διερευνώνται εναλλακτικές λύσεις 
ανακύκλωσης εκτός του Vinyloop, όπως η μονάδα RGS-90 στο 
Stigsnaes της Δανίας, η οποία άρχισε να δέχεται ανομοιογενή 
απόβλητα PVC στο τέλος του 2004. Έχει το πλεονέκτημα 
ότι μπορεί να δεχθεί περισσότερα είδη υλικών οροφής και 
δεν απαιτεί διαλογή ή προηγούμενη επεξεργασία. Ωστόσο, η 
αμοιβή εισόδου και τα μεταφορικά έξοδα είναι υψηλότερα από 
τα αντίστοιχα της Vinyloop.

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επισκεφθείτε τη 
διεύθυνση  www.eswa.be.

(*) ESWA - η Ευρωπαϊκή Ένωση Αδιαβροχοποίησης Μονής Επίστρωσης που ανήκει στον κλάδο της EuPC.
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ΔAΠΕΔΑ 
Το 2004, τα προγράμματα περισυλλογής σημείωσαν επιτυχία με αύξηση των 

περισυλλεγεισών ποσοτήτων της τάξεως του 68% σε σχέση με το 2003. Η 

Ευρωπαϊκή Ένωση Κατασκευαστών Δαπέδων PVC – η EPFLOOR(*) περισυνέλεξε συνολικά 972 τόνους 

υλικού δαπέδων από PVC, εκ των οποίων 477 τόνοι ανακυκλώθηκαν και 305 τόνοι εστάλησαν για 

ανακύκλωση και κατεβλήθησαν τα αντίστοιχα έξοδα εισόδου. Λόγω καθυστερήσεων στα εργοστάσια 

ανακύκλωσης, η ποσότητα αυτή προγραμματίζεται να ανακυκλωθεί το 2005. Επιπροσθέτως, 94 τόνοι 

εστάλησαν στην MVR στο Αμβούργο για διάσπαση σε ενέργεια και επιμέρους στοιχεία. Η υπόλοιπη 

ποσότητα των αποβλήτων βρίσκεται αποθηκευμένη προς ανακύκλωση. 

Ανακύκλωση και ανάκτηση υλών το 2004 από τους 15 της ΕΕ και την Ελβετία

Σημείωση: το σύνολο των 782 τόνων συμπεριλαμβάνει 305 τόνους οι οποίοι εστάλησαν για ανακύκλωση και 

πληρώθηκαν τα σχετικά έξοδα, δεν έχουν ωστόσο ακόμη υποβληθεί σε ανακύκλωση.

Έρευνα & Ανάπτυξη: Ανάπτυξη ανακυκλώσιμων υλικών από απόβλητα δαπέδων 
Το 2004 η EPFLOOR, σε συνεργασία με τα τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης των μελών της, ολοκλήρωσε 
δοκιμές ευρείας κλίμακας για την περαιτέρω ανάπτυξη του Recinyl, μιας ανακυκλώσιμης ένωσης PVC που 
προσλαμβάνεται από δάπεδα μέσω της τεχνολογίας Vinyloop που βασίζεται στους διαλύτες. Οι δοκιμές 
αυτές απέδειξαν το εφικτό της ανακύκλωσης σε εφαρμογές μεγαλύτερης αξίας όπως εφαρμογές στίλβωσης 
και επίστρωσης διαστρωμάτων καθώς και σε ειδικές ενώσεις για αφρώδεις εφαρμογές.

Η EPFLOOR διενήργησε επίσης δοκιμές σε ανακυκλώσιμο υλικό που προσλαμβάνεται μέσω της τεχνολογίας 
διηθήσεως τήξης, οι οποίες έδειξαν ότι παρόλο που η σχετική τεχνολογία είναι εφικτή, στην πράξη είναι 
υπερβολικά ακριβή και απαιτεί εκτεταμένη επεξεργασία σε προκαταρκτικό στάδιο. Ως εκ τούτου, η 
EPFLOOR αποφάσισε να απορρίψει την επιλογή αυτή.

Εν τω μεταξύ, η EPFLOOR διενήργησε δοκιμές για την αξιολόγηση εναλλακτικών εταιρειών μηχανικής 
ανακύκλωσης και επέλεξε, μεταξύ άλλων, την Γερμανική Hoser. Η Hoser δραστηριοποιείται επί σειρά 
ετών στην ανακύκλωση και στην παραγωγή επιφανειών αποστράγγισης. Η EPFLOOR έστειλε επίσης 
σχεδόν 100 τόνους αποβλήτων υλικών από δάπεδα PVC στο εργοστάσιο διάσπασης της MVR στο 
Αμβούργο, προκειμένου να αξιολογηθούν τα περισυλλεγέντα απόβλητα σε σχέση με τις προδιαγραφές του 
εργοστασίου (βαθμός προετοιμασίας, ποιότητα, περιεχόμενο κ.λπ.) και για δοκιμές αξιολόγησης.
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(*) EPFLOOR - Ευρωπαϊκή Ένωση Κατασκευαστών Δαπέδων από PVC, όμιλος του κλάδου EuPC.
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Προγράμματα Περισυλλογής

Το 2004, το πρόγραμμα περισυλλογής στη Γερμανία 

επεκτάθηκε χάρη στα σχέδια συνέργειας με σωλήνες, 

παράθυρα και μεμβράνες οροφών από PVC. Ως αποτέλεσμα, 

αυξήθηκε ο αριθμός των σημείων περισυλλογής και των 

σχετικών επαφών.

Σε περιοχές της Αυστρίας και της Ελβετίας, τα δίκτυα 

περισυλλογής είναι πλέον πλήρως εγκατεστημένα.

Στο Βέλγιο, οι κατασκευαστές δαπέδων και η Φλαμανδική 

κυβέρνηση συμφώνησαν να παράσχουν οι κατασκευαστές 

ένα σχέδιο εθελοντικής περισυλλογής και ανακύκλωσης 

ως το τέλος του 2005. Συνεπεία της συμφωνίας αυτής, 

τα απόβλητα υλικά των δαπέδων δεν υπόκεινται πλέον 

στην υποχρέωση επιστροφής που ίσχυε σύμφωνα με τον 

Βελγικό νόμο περί διαχείρισης αποβλήτων που θεσπίστηκε 

το 2003.

Στη Γαλλία, το πιλοτικό σχέδιο περισυλλογής σε 

συνεργασία με εταιρείες τοποθέτησης δαπέδων και 

εργοτάξια κατεδαφίσεων καθώς και δημόσιων και ιδιωτικών 

προγραμμάτων σχετικών με τα απόβλητα συνεχίστηκε. 

Από το σχέδιο αυτό προέκυψε ότι ο πιο σημαντικός κλάδος 

που παράγει απόβλητα δαπέδων από PVC είναι ο σχετικός 

με τις ανακαινίσεις κοινωνικής στέγης. Η πρώτη φάση του 

πιλοτικού σχεδίου αναμένεται να ολοκληρωθεί ως το τέλος 

του πρώτου τριμήνου του 2005.

Προγράμματα Ανακύκλωσης και Ανάκτησης

Η ανακύκλωση δαπέδων από PVC διενεργήθηκε κυρίως 

στο εργοστάσιο κρυογονικής ανακύκλωσης AgPR στο 

Troisdorf, ωστόσο 33 τόνοι ανακυκλώθηκαν από άλλους 

ανακυκλωτές. Επιπλέον, 101 τόνοι αποβλήτων δαπέδων 

PVC εστάλησαν στο Vinyloop της Ferrara για δοκιμές 

βιομηχανικής κλίμακας, 94 τόνοι στο εργοστάσιο της 

MVR στο Αμβούργο για δοκιμές ανάκτησης ενέργειας και 

υδροχλωρικού οξέως και 305 τόνοι στο εργοστάσιο RGS-

90 στο Stigsnaes, το Δανικό εργοστάσιο ανακύκλωσης. Τα 

περισυλλεγέντα απόβλητα που εστάλησαν στο εργοστάσιο 

αυτό αποθηκεύτηκαν εκεί σε αναμονή της έναρξης 

λειτουργίας του εργοστασίου.

ΥΦAΣΜΑΤΑ ΜΕ ΕΠIΣΤΡΩΣΗ 
Η EPCOAT(*) λειτουργεί στα πλαίσια της 

EuPC ως συντονιστής Ευρώπης για την 

Vinyl 2010 αναφορικά με την ανάκτηση και 

ανακύκλωση προϊόντων υφασμάτων με επίστρωση από PVC 

(όπως μουσαμάδες, τέντες, αντίσκηνα κ.λπ.).

Το 2002, η EPCOAT ξεκίνησε μελέτη σχετικά με την εφικτότητα 

της συνεισφοράς στους στόχους ανακύκλωσης της Vinyl 

2010 με συλλογή στοιχείων και σχέδια προγραμματισμένων 

δοκιμών. Το έργο αυτό συνεχίστηκε το 2004 και στις μελέτες, 

στα προγράμματα περισυλλογής και στα σχέδια ανακύκλωσης 

της Vinyl 2010 συμπεριελήφθησαν τα υφάσματα με 

επίστρωση όπως αναφέρεται αναλυτικά κατωτέρω. Το 2004 

δημιουργήθηκε ειδικός διαδικτυακός τόπος με λεπτομερή 

στοιχεία των σχεδίων αυτών, τον οποίο μπορείτε να 

επισκεφθείτε στη διεύθυνση www.eupc.org/epcoat.

Μελέτες

Τεχνητό Δέρμα SFEC

Το τεχνητό δέρμα αποτελεί σημαντική εν δυνάμει πηγή 

ανακυκλώσιμων αποβλήτων τελικής κατανάλωσης: 

υπολογίζεται ότι 65.000 τόνοι τεχνητού δέρματος PVC 

καταναλώνονται ετησίως (εξαιρουμένων των εφαρμογών 

αυτοκίνησης που καλύπτονται χωριστά από την Οδηγία 

περί Οχημάτων προς Απόσυρση της ΕΕ). Μια μελέτη που 

εκπόνησε η SFEC (Syndicat Francais des Enducteurs, 

Calandreurs et Fabricants de Revetements de Sols et 

Murs), η Γαλλική ένωση στιλβωτών και επιστρωτών, 

προσδιόρισε που και πως πρέπει να περισυλλέγονται 

τα πιθανώς ανακυκλώσιμα ομοιογενή απόβλητα. Οι πιο 

ενθαρρυντικοί στόχοι περισυλλογής φαίνονται να είναι οι 

προκατασκευαστές, οι οποίοι αποτελούν πηγή διαθέσιμων 

προς περισυλλογή και καθαρών αποβλήτων, και τα παλαιά 

έπιπλα..

Σχέδιο της Βρετανικής Ομοσπονδίας Πλαστικών Υλών

Αποφασίστηκε να ενοποιηθεί το Σχέδιο Ανακύκλωσης 

Μικτού PVC της Βρετανικής Ομοσπονδίας Πλαστικών Υλών 

με την Πρόταση Δημιουργίας Υπηρεσίας Διαλογής PVC της 

ίδιας Ομοσπονδίας και να ενσωματωθούν σε σχέδιο της 

Recovinyl (δείτε το Σχέδιο Ανακύκλωσης Μικτού PVC του 

Ηνωμένου Βασιλείου κατωτέρω).

(*) EPCOAT - Όμιλος του Κλάδου Υφασμάτων με Επίστρωση PVC της EuPC.
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Προγράμματα Περισυλλογής

Industrieverband Kunststoffbahnen (IVK)

Η IVK (Ένωση Ελασμάτων Πλαστικού), σε συνεργασία με την RWE (www.rwe.com), μεγάλη εταιρεία διαχείρισης 

αποβλήτων, ξεκίνησε την εφαρμογή δοκιμαστικού σχεδίου περισυλλογής με 30 εργοτάξια προκατασκευής και τέσσερις 

μονάδες παραγωγής υφασμάτων με επίστρωση στη Γερμανία. Η RWE έχει αναλάβει την επιτόπια περισυλλογή, την 

μεταφορά, αποθήκευση και κονιορτοποίηση (όπου είναι απαραίτητο) και τελική διακομιδή στις μονάδες διάσπασης ή 

ανακύκλωσης.

Κατά τη διάρκεια του 2004, περισυνελέγησαν και ανακυκλώθηκαν 22,5 τόνοι αποβλήτων τελικής κυρίως κατανάλωσης. Το 

αρχικό ενδιαφέρον και η συμμετοχή ήταν σχετικά χαμηλά, ωστόσο ελπίζεται ότι η απαγόρευση των χωματερών που θα 

ισχύσει στη Γερμανία στα μέσα του 2005 θα ενισχύσει το σχέδιο. Η IVK σχεδιάζει να διενεργήσει έρευνα αγοράς αναφορικά 

με τους τρόπους παροχής κινήτρων στους πελάτες και να διερευνήσει την εισροή αποβλήτων το 2005..

Ανακύκλωση

Friedola

Η Friedola, Γερμανική εταιρεία παραγωγής υφασμάτων με επίστρωση, αποφάσισε το 2003 να ανακαινίσει και να 

επεκτείνει ένα ήδη υφιστάμενο εργοστάσιο (από το 1973) για την επεξεργασία των αποβλήτων υλικών από το σχέδιο 

της IVK. Η τεχνολογία αυτή αφορά στην μηχανική κονιορτοποίηση, τον τμηματικό διαχωρισμό ινών πολυεστέρα και την 

συμπύκνωση (ή την συσσώρευση) αποβλήτων δομικών υλικών τελικής κατανάλωσης. Το προϊόν της ανακύκλωσης μπορεί 

στη συνέχεια να χρησιμοποιηθεί για μουσαμάδες, αυτοκίνητα και άλλα νέα προϊόντα PVC.

Η πρώτη φάση του σχεδίου εφαρμόστηκε το 2004 με την αναβάθμιση των υφιστάμενων μηχανημάτων, των συστημάτων 

ελέγχου και των περιβαλλοντικών μετρήσεων. Η εταιρεία σχεδιάζει να διευρύνει τις δυνατότητές της αμέσως μόλις 

διαπιστωθεί ότι ο όγκος των περισυλλεγομένων δικαιολογεί την ανάλογη επένδυση. Η μονάδα αυτή την στιγμή βρίσκεται 

σε λειτουργία και έχουν γίνει αρκετές δοκιμές με απόβλητα μουσαμάδων από τελικούς καταναλωτές. .

Texyloop

Το 2004 δεν σημειώθηκε πρόοδος αναφορικά με το σχέδιο Texyloop. Αυτή την στιγμή είναι υπό συζήτηση διάφορες 

επιλογές σχετικά με το ενδεχόμενο ενός πιλοτικού εργοστασίου δυνατότητας 2.000 τόνων ετησίως. Η πιθανότητα αυτή θα 

ξεκαθαριστεί εντός του 2005.
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VINYLOOP
Η τεχνολογία μηχανικής ανακύκλωσης του Vinyloop βασίζεται 
στη χρήση διαλυτών για την επεξεργασία αποβλήτων PVC με 
την χρήση διάλυσης, διήθησης και διαχωρισμού για την 
παραγωγή μιας ένωσης PVC που περιέχει τα περισσότερα 
από τα αρχικά προσθετικά υψηλού κόστους.

Από τον Φεβρουάριο του 2002, το Vinyloop λειτουργεί 
δοκιμαστικό εργοστάσιο πλήρους κλίμακας στη Ferrara της 
Ιταλίας.

Καθώς το Vinyloop της Ferrara είναι το πρώτο εργοστάσιο 
του είδους του στον κόσμο, έχει συναντήσει ορισμένες 
τεχνικές δυσκολίες οφειλόμενες κυρίως στην συχνά χαμηλή 
περιεκτικότητα σε PVC και την υψηλή περιεκτικότητα 
καουτσούκ στα απόβλητα. Αυτό οδήγησε σε περισσότερες 
προσπάθειες έρευνας και ανάπτυξης για την εξεύρεση 
νέων λύσεων και μεθόδων. Το εργοστάσιο της Ferrara 
χρησιμοποιήθηκε επίσης για την δοκιμή νέων εισροών 
καταλοίπων όπως καταλοίπων οροφών και δαπέδων. Το 
2005 αναμένεται να διεξαχθούν περισσότερες δοκιμές 
επικετρωμένες στα υφάσματα με επίστρωση και στα σκληρά 
πλάισια.

Τα επόμενα βήματα περιλαμβάνουν καλύτερη επιλογή 
πρώτων υλών, προκαταρκτική επεξεργασία των αποβλήτων 
και καθιέρωση επεξεργασίας δεύτερης γενιάς το πρώτο 
τρίμηνο του 2005, καθώς και δεύτερο αποφλοιωτή.

Το 2004, το εργοστάσιο έδειξε ότι είναι σχεδόν έτοιμο 
να λειτουργήσει στην πλήρη δυναμική του, γεγονός που 
αναμένεται το 2005, με προσδωκώμενη απόδοση 10.000 
τόνων ετησίως.

Η μελέτη εφικτότητας που εκπονήθηκε το 2004 για την 
κατασκευή νέου εργοστασίου στο Dreux της Γαλλίας με 
χρήση της τεχνολογίας Vinyloop αποφάνθηκε κατά της 
κατασκευής προς το παρόν. Αυτή την στιγμή βρίσκονται υπό 
αξιολόγηση άλλες περιοχές της Ευρώπης για την κατασκευή 
εργοστασίων. Εν τω μεταξύ, η κατασκευή νέας μονάδας 
σχεδόν διπλάσια σε μέγεθος από αυτή της Ferrara αναμένεται 
να ξεκινήσει στην Ιαπωνία τον Απρίλιο του 2005.
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 ΣΧΕΔΙΟ  ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

 VINYLOOP  Μηχανική ανακύκλωση

 REDOP  Αποχλωρίωση μικτών  
  πλαστικών υλικών 

DOW/BSL  Περιστρεφόμενος κλίβανος

 RGS-90/STIGSNAES  Υδρόλυση & πυρόλυση

 ΕΛΑΦΡΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ  Μηχανική ανακύκλωση

Η διαδικασία επεξεργασίας 

της Vinyloop



REDOP
Το σχέδιο Redop (μείωση των μεταλλευμάτων σιδήρου σε εργαστάσια υψικαμίνων μέσω πλαστικών υλικών από στερεά 
απόβλητα) είναι ένα εργοστάσιο ανακύκλωσης για κράματα πλαστικών υλικών / τμημάτων κυτταρίνης από στερεά απόβλητα. 
Σκοπός είναι η δημιουργία προϊόντος που θα περιέχει λιγότερο από 15% του βάρους του σε χλωρίδιο, με υψηλή αξία σε 
θερμική ενέργεια και χαμηλό ποσοστό επιμείξεων για χρήση στην παραγωγή ατσαλιού προς αντικατάσταση του οπτάνθρακα 
ως παράγοντα μείωσης και καυσίμου στην παραγωγή χυτοσιδήρου.

Σύμφωνα με την διαδικασία Redop, τμήμα στερεών αποβλήτων αποτελούμενο από κράμα πλαστικού υλικού και κυτταρίνη 
διαχωρίζεται με εφαρμογή της συμβατικής τεχνολογίας σε δύο επιμέρους τμήματα, ένα που περιέχει κυρίως κράμα πλαστικού 
υλικού και ένα με κυτταρίνη. Ένα μίγμα του τμήματος με το κράμα πλαστικού υλικού θερμαίνεται σε αντιδραστήρα ανάδευσης 
στους 230-3000 C. Το προϊόν κυτταρίνης που προκύπτει υποβαθμίζεται σε τασιενεργά μόρια που δημιουργούν σταθερή 
εναιώρηση. Το PVC αποχλωριώνεται και τα υπόλοιπα πλαστικά υλικά λιώνουν.

Τα προκύπτοντα σφαιρίδια καυσίμου μπορούν να εγχυθούν σε υψικάμινο για να μετατρέψουν το μετάλλευμα σιδήρου 
σε χυτοσίδηρο ή καυτό μέταλλο για απευθείας μετατροπή σε προϊόντα χάλυβα μέσω συγκόλλησης ή εξώθησης. Κατά την 
διαδικασία αυτή, τα σφαιρίδια Redop ενεργούν κυρίως ως παράγοντες αναγωγής, όπου τα άτομα του άνθρακα αντιδρούν με 
το οξυγόνο του μεταλλεύματος σιδήρου και παράγουν σίδηρο. Οι κόκκοι προορίζονται να αντικαταστήσουν το κάρβουνο, τον 
άνθρακα και τα ορυκτέλαια που χρησιμοποιούνται στις υψικαμίνους.

Η μελέτη εφικτότητας ολοκληρώθηκε το 2000 και τα αποτελέσματα παραγωγής μικρής κλίμακος του 2001 ήταν πολύ 
ενθαρρυντικά. Οι δοκιμές συνεχίστηκαν το 2002 και 2003 και τελικά το καλοκαίρι του 2004 παρήχθη περίπου ένας τόνος 
σφαιριδίων Redop σε έναν δοκιμαστικό αντιδραστήρα ανάδευσης. Στις 22 Νοεμβρίου 2004, η ανωτέρω ποσότητα σφαιριδίων 
Redop χρησιμοποιήθηκε επιτυχώς σε μία από τις υψικαμίνους της εταιρείας CORUS στο Ijmuiden της Ολλανδίας.

Το Redop περιλαμβάνει περαιτέρω δοκιμές βιομηχανικής κλίμακας το 2005. Η αναφορά της δεύτερης φάσης και η 
επαναξιολόγηση του οικονομικού μέρους αναμένονται στο τέλος του πρώτου τριμήνου του 2005. Η Επιτροπή Καθοδήγησης 
του Redop θα αποφασίσει στη συνέχεια για τις μελλοντικές ενέργειες. 

Η διαδικασία επεξεργασίας του Redop
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DOW/BSL
Το Dow/BSL λειτουργεί εργοστάσιο ανακύκλωσης κοντά στη Λειψία, το οποίο εφαρμόζει την τεχνολογία του 

περιστρεφόμενου κλιβάνου και επεξεργάζεται σκληρά και μαλακά απόβλητα PVC, ανακτά υδροχλωρικό οξύ και παράγει 

ενέργεια. Το εργοστάσιο έχει τεθεί στη διάθεση της Vinyl 2010 ως μία από τις εναλλακτικές λύσεις για την ανακύκλωση 

του PVC.
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RGS-90/STIGSNAES
Από το 1998, η Δανική εταιρεία RGS-90 καταβάλλει μεγάλες προσπάθειες για την ανάπτυξη μιας ανθεκτικής μεθόδου 
ανακύκλωσης αποβλήτων PVC. Η RGS-90 δέχτηκε οικονομική ενίσχυση από το πρόγραμμα LIFE της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και από την Vinyl 2010, εξασφαλίζοντας έτσι τη δυνατότητα διενέργειας επιτυχών προκαταρκτικών πιλοτικών δοκιμών και 
ανάπτυξης ενός δοκιμαστικού σχεδίου πλήρους βιομηχανικής κλίμακας για την ανακύκλωση αποβλήτων PVC σε έλαια, 
άλατα και μέταλλα.

Η διαδικασία επεξεργασίας της RGS-90 βασίζεται στον συνδυασμό δύο φάσεων: της αποχλωρίωσης του PVC μέσω 
υδρόλυσης και της διαδοχικής πυρόλυσης σε χαμηλή θερμοκρασία του αποχλωριωμένου στερεού τμήματος. Δοκιμές 
ευρείας κλίμακας έχουν ήδη δείξει ότι η διαδικασία αυτή έχει τη δυνατότητα να δημιουργήσει ένα ρευστό προϊόν με 
χαμηλή περιεκτικότητα σε χλώριο και να εκμεταλλευτεί τα απόβλητα PVC σε ποσοστό 100%. Η εν λόγω διαδικασία φάνηκε 
ότι έχει τη δυνατότητα επεξεργασίας όλων των τύπων αποβλήτων PVC σε δοκιμές πλήρους κλίμακας.

Το 2004, η RGS-90 κατασκεύασε εργοστάσιο πλήρους κλίμακας κοντά στην πόλη Skaelskor της Δανίας, με δυνατότητα 
ανακύκλωσης τουλάχιστον 50.000 τόνων αποβλήτων PVC ετησίως. Αφότου τεθεί σε λειτουργία το εργοστάσιο 
βιομηχανικού μεγέθους, θα γίνουν περαιτέρω έλεγχοι προκειμένου να αξιολογηθεί η προκαταρκτική επεξεργασία των 
αποβλήτων PVC, η απόδοση των αντιδραστήρων και οι διαδικασίες διυλίσεως του προϊόντος. Το επόμενο στάδιο που 
σχεδιάζεται είναι η έναρξη της υδρόλυσης και πυρόλυσης. Το εργοστάσιο αναμένεται να λειτουργήσει περιστασιακά έως 
το καλοκαίρι του 2005 και στη συνέχεια αδιαλείπτως.

Η διαδικασία επεξεργασίας της RGS-90
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HALOSEP-WATECH
Με την υποστήριξη της Vinyl 2010, η διαδικασία 
επεξεργασίας της Halosep-Watech στοχεύει στη 
διερεύνηση της αξιοποίησης των καταλοίπων αερίου από 
κλιβάνους στερεών αποβλήτων. Σκοπός των δοκιμών 
είναι η ανάκτηση και ανακύκλωση χλωριδίων και βαρέων 
μετάλλων που περιέχονται στο στερεό τμήμα το οποίο 
προέρχεται από την ουδετεροποίηση εκροών αερίου. Την 
άνοιξη του 2004 διενεργήθηκαν προκαταρκτικές δοκιμές 
(πρόσμιξης και αφαίρεσης νερού) σε λυόμενο πιλοτικό 
εργοστάσιο. Το φθινόπωρο του 2004 η RGS-90, ιδιοκτήτρια 
της Watech έκλεισε το προηγούμενο εργαστήριο της 
Watech στο Broendby και αποφάσισε να μεταφέρει τη 
μονάδα δοκιμών στα κεντρικά της RGS-90 στην Κοπεγχάγη. 
Η πιλοτική δοκιμή θα πραγματοποιηθεί στις αρχές του 
2005 και ως τον Ιούνιο του 2005 θα πραγματοποιηθούν και 

άλλες δοκιμές.

Πιλοτικό εργοστάσιο Halosep: Διάγραμμα ροής

Οι δοκιμές θα διερευνήσουν τα εξής:

Ó   Δυνατότητα επαναχρησιμοποίησης των αλάτων

Ó   Συγκέντρωση αλάτων και εξασφαλίσιμη σύνθεση

Ó   Περιεκτικότητα διαλελυμένων αλάτων σε βαρέα μέταλλα 

και αφαίρεσή τους

Ó   Εφικτότητα διαχωρισμού αλάτων (άλατα = NaCl, KCl και 

CaCl₂)

Ó   Δυνατότητα διήθησης των επεξεργασμένων 

καταλοίπων

Ó   Δυνατότητα χρήσης του KCl ως λιπάσματος

Ó   Δυνατότητα χρήσης των NaCl και CaCl₂ ως αλάτι για ρίψη 

σε παγωμένους δρόμους
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Legend: FGW = flue gas waste, HCl = hydrochloric acid, Ca(OH2) = slaked lime, calcium hydroxide, Na₂S = sodium sulphide.



ΔΙΑΧΕIΡΙΣΗ ΑΠΟΒΛHΤΩΝ PVC: AΛΛΑ ΠΡΟΓΡAΜΜΑΤΑ

ΕΛΑΦΡΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ 
Η ανάκτηση και ανακύκλωση του PVC και των πλαστικών υλών γενικότερα είναι συχνά πολύ δύσκολη στον κατασκευαστικό 
κλάδο διότι τα πολυμερή είναι ενσωματωμένα σε κονιάμα, τσιμέντο, ασβεστοκονίαμα, κόλλα κ.λπ.

Με την υποστήριξη της Vinyl 2010, το Centro di Informazione sul PVC (το Ιταλικό Φόρουμ για το PVC) και η CORISE (η 
Ιταλική Κοινοπραξία για την Ανακύκλωση Αποβλήτων από Κτίρια) διερεύνησαν το ενδεχόμενο λύσεων ανακύκλωσης 
PVC με προσμείξεις. Συγκεκριμένα, διερευνήθηκε κατά πόσο είναι εφικτό να χρησιμοποιηθούν τα απόβλητα PVC από 
κτίρια για την παραγωγή ελαφρού σκυροδέματος. Το ελαφρύ σκυρόδεμα χρησιμοποιείται σε ορισμένες κατασκευαστικές 
εφαρμογές όπου απαιτούνται χαρακτηριστικά χαμηλού βάρους και υψηλής θερμομόνωσης και ηχομόνωσης. Μια 
μελέτη σκοπιμότητας που έγινε το 2004 ερεύνησε τα τεχνικά χαρακτηριστικά και τις πιθανές εφαρμογές του ελαφρού 
σκυροδέματος από PVC, καθώς και το οικονομικό κομμάτι της παραγωγής και πώλησης ελαφρού σκυροδέματος με 
περιεκτικότητα σε απόβλητα PVC.

Αξιολογώντας τα στοιχεία που συγκεντρώθηκαν, καθώς και τα τεχνικά και οικονομικά δεδομένα, η μελέτη εφικτότητας 
κατέληξε ότι: «Είναι τεχνικώς και οικονομικώς εφικτό να χρησιμοποιηθούν απόβλητα PVC προερχόμενα από τον κλάδο 
Οικοδομήσεων & Κατεδαφίσεων ή από άλλες πηγές, για την παραγωγή ελαφρού σκυροδέματος προς πώληση».

Αναλυτικά, τα συμπεράσματα της ανωτέρω μελέτης εφικτότητας είναι τα εξής:

Ó  Από πλευράς απόδοσης, το ελαφρύ σκυρόδεμα από απόβλητα PVC μπορεί σε ορισμένες εφαρμογές να 

ανταγωνιστεί το υφιστάμενο ελαφρύ σκυρόδεμα σε μια εμβέλεια αναλογίας μάζας / όγκου από 1.200 έως 1.500 

kg/m³.

Ó  Τα στερεά, μαλακά ή μεικτά απόβλητα PVC μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την παραγωγή ελαφρού 

σκυροδέματος.

Χρειάζεται περαιτέρω έρευνα για την βελτιστοποίηση των προσμείξεων, την ολοκλήρωση των δοκιμών και την 

καθιέρωση προγραμμάτων περισυλλογής.

MVR ΑΜΒΟΥΡΓΟΥ
Το MVR Mullverwertung Rugenberger Damm GmbH & Co. KG είναι ένα σύγχρονο εργοστάσιο αποτέφρωσης που 
μετατρέπει τα απόβλητα σε ενέργεια και τα διασπά σε επαναχρησιμοποιήσιμα υλικά για βιομηχανική χρήση.

Στις αρχές του 2004, το MVR έλαβε πιστοποίηση από τις αρμόδιες αρχές για την παραγωγή υδροχλωρικού οξέως και 
άλλων υποπροϊόντων (π.χ.θειικό ασβέστιο).

Μετά από διαβουλεύσεις μεταξύ της Vinyl 2010 και του MRV, ζητήθηκε η γνώμη νομικών συμβούλων ώστε να εκτιμηθεί 
εάν η πιστοποίηση αυτή ενείχε τον χαρακτήρα της αναγνώρισης δυνατότητας ανακύκλωσης.

Η προκαταρκτική ανάλυση δείχνει ότι το πρώτο στάδιο (αποτέφρωση) θα έπρεπε να θεωρηθεί ως διαδικασία ανάκτησης 
ενέργειας (και όχι διαχείρισης αποβλήτων). Αυτό συμβαίνει με το MVR, καθώς συμβάλλεται με εξωτερικούς πελάτες για 
την παροχή ενέργειας, εξοικονομώντας έτσι το φυσικό καύσιμο. Το δεύτερο στάδιο (ανάκτηση υδροχλωρικού οξέως) 
μπορεί να κατηγοριοποιηθεί ως ανακύκλωση, εφόσον η ποιότητα του προϊόντος ανταποκρίνεται στις βιομηχανικές 
προδιαγραφές (γεγονός που ισχύει για το MVR).
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RECOVINYL
Η Recovinyl είναι ένας οργανισμός που αναλαμβάνει την 
περισυλλογή, αποστολή και ανακύκλωση αποβλήτων 
PVC προερχόμενων από τελικούς καταναλωτές του 
κλάδου κατασκευών και κατεδαφίσεων. Αφορά τόσο τους 
καταναλωτές, βιομηχανίες και δημοτικές αρχές όσο και τις 
εταιρείες διαχείρισης αποβλήτων και τους ανακυκλωτές. 
Σκοπός της είναι να διασφαλίσει μια σταθερή παροχή 
αποβλήτων PVC προς ανακύκλωση και συνεπώς να 
υποστηρίξει τους κλαδικούς στόχους της Vinyl 2010.

Η Recovinyl σχεδιάζει, δοκιμάζει και εφαρμόζει ένα 
σύστημα περισυλλογής που προσφέρει οικονομικά κίνητρα 
σε περισυλλέκτες που διαλέγουν και διακομίζουν απόβλητα 
PVC σε πιστοποιημένους ανακυκλωτές. Το σύστημα αυτό 
αναμένεται ότι θα διασφαλίσει την περισυλλογή 40.000 
τόνων αποβλήτων PVC από τελικούς καταναλωτές ως 
το 2010. Η Recovinyl εργάζεται σε συνεργασία με τις 
κλαδικές ενώσεις της Vinyl 2010 για την επέκταση των 
προγραμμάτων περισυλλογής και την αυτονόμησή τους.

Το 2004, η Recovinyl ξεκίνησε να αναλύει τα υφιστάμενα 
σχέδια και να περισυλλέγει απόβλητα PVC προκειμένου να 
εκτιμήσει τις διαθέσιμες ποσότητες και το σχετικό κόστος. 
Οι προσπάθειές της επικεντρώθηκαν στη Γερμανία και στο 
Βέλγιο.

Στη  Γερμανία, η Recovinyl εφάρμοσε δύο σχέδια σε 
χωματερή κοντά στο Hanover για να αναλύσει την εισροή 

των αποβλήτων PVC. Τα σχέδια αυτά αφορούσαν ένα 
σημείο περισυλλογής και την παρατήρηση των ειδών και 
ποσοστήτων των παρεχόμενων αποβλήτων.

Στο Βέλγιο, η Recovinyl έθεσε σε εφαρμογή ένα σχέδιο 
περισυλλογής σε 25 σημεία όπου οι ιδιώτες είχαν τη 
δυνατότητα να αφήσουν απόβλητα PVC από οικοδομές. 
Τα πρώτα αποτελέσματα αναμένονται το δεύτερο τρίμηνο 
του 2005. Επιπλέον, η Recovinyl ξεκίνησε δοκιμές για 
την ανάλυση των εισερχόμενων αποβλήτων PVC σε τρεις 
σταθμούς μεταφοράς γενικών αποβλήτων.

Το 2005, η Recovinyl σχεδιάζει να επικεντρώσει τις 
δραστηριότητές της σε Βέλγιο, Ολλανδία, Λουξεμβούργο, 
στη Γαλλία, στο Ηνωμένο Βασίλειο και στη Γερμανία 
με την εγκατάσταση δικτύου σημείων περισυλλογής 
αποτελούμενου από συμβεβλημένους περισυλλέκτες και 
πιστοποιημένους ανακυκλωτές. Η δραστηριότητα αυτή θα 
αφορά κυρίως την διαπραγμάτευση με τις τοπικές αρχές, 
την ανάπτυξη επαφών, την αναγνώριση παραληπτών για 
την περισυλλογή, την καθιέρωση βάσης δεδομένων, την 
ανάπτυξη κατευθυντήριων κανόνων και την οργάνωση 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων για κέντρα περισυλλογής. 
Το 2005 σχεδιάζεται η δημιουργία διαδικτυακού τόπου.

The Recovinyl Scheme
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CIFRA
Το 2004, η Vinyl 2010 χρηματοδότησε ένα σχέδιο της Γαλλικής εταιρείας CIFRA για την ανακύκλωση σκληρών μεμβρανών 

PVC χρησιμοποιούμενων σε εργοστάσια παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. Συνολικά έχουν ανακυκλωθεί 183 τόνοι. Το 

επόμενο στάδιο είναι η έναρξη λειτουργίας εργοστασίου ανακύκλωσης της CIFRA. Αναμένουμε ότι η εταιρεία αυτή θα 

ξεκινήσει ανακύκλωση και παραγωγή σε πλήρη κλίμακα το 2005.

APPRICOD - ACRR 

Οι ενώσεις που εκπροσωπούνται από την Vinyl 2010, οι παραγωγοί πλαστικής ρητίνης (Plastics Europe) και οι ανακυκλωτές 

(EuPC) υπέγραψαν σύμβαση συνεργασίας με τον Οργανισμό Πόλεων και Περιοχών Ανακύκλωσης (ACRR) τον Σεπτέμβριο 

του 2001, με σκοπό την βελτίωση της ανακύκλωσης πλαστικών αποβλήτων περισυλλεγόμενων από τοπικές αρχές.

Το πρώτο στάδιο της πρωτοβουλίας αυτής έληξε το 2004 με την παρουσίαση των αποτελεσμάτων των δύο πιλοτικών 

σχεδίων που πραγματοποιήθηκαν στην Καταλονία και στο Πόρτο (δείτε τις προηγούμενες Εκθέσεις Προόδου). Τον 

Φεβρουάριο του 2004 εκδόθηκε εγχειρίδιο για τους τοπικούς φορείς με τίτλο «Οδηγός Ορθής Πρακτικής Ανακύκλωση 

Πλαστικών Αποβλήτων, ένας Οδηγός από και προς Εγχώριες και Τοπικές Αρχές». Το εγχειρίδιο αυτό μπορείτε να το βρείτε 

στη διεύθυνση www.ecvm.org/code/page.cfm?id page=191&id presse=53.

Τα αποτελέσματα της συνεργασίας με την ACRR ήταν ιδιαίτερα ενθαρρυντικά και έδειξαν ότι η συνεργασία αυτή μπορεί να 

βοηθήσει στη βελτίωση της ανακύκλωσης πλαστικών υλικών. Για τον λόγο αυτό αποφασίστηκε να συνεχιστεί.

Η Vinyl 2010, η βιομηχανία πλαστικών υλικών, οι ανακυκλωτές, διάφορα μέλη της ACCR στην Ιταλία, Ισπανία, Πορτογαλία 

και Βέλγιο και οι Ευρωπαϊκές βιομηχανίες κατασκευών και κατεδαφίσεων παρουσίασαν στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή ένα 

παρεμφερές σχέδιο με το όνομα “APPRICOD” για την έρευνα και περαιτέρω προώθηση της περισυλλογής και ανακύκλωσης 

πλαστικών αποβλήτων από κτίρια. Η Επιτροπή αποφάσισε να χρηματοδοτήσει το σχέδιο αυτό σύμφωνα με το πρόγραμμα 

LIFE. Το σχέδιο ξεκίνησε επισήμως τον Δεκέμβριο του 2003 και θα συνεχιστεί ως τα μέσα του 2006. Ο τρέχων σχεδιασμός 

περιλαμβάνει τα εξής:

Ó  Αξιολόγηση της τρέχουσας κατάστασης. Η Vinyl 2010 και η Plastics Europe θα παράσχουν τις απαραίτητες 

πληροφορίες.

Ó  Σχεδιασμό και εκτέλεση τουλάχιστον πέντε πιλοτικών δοκιμών σε Ανκόνα, Βαρκελώνη, Βρυξέλλες και Πόρτο, 

καλύπτοντας όλο το φάσμα δραστηριοτήτων (κατασκευές, ανακαινίσεις και κατεδαφίσεις).

Ó  Δοκιμές προς εφαρμογή από τον Απρίλιο ως τον Δεκέμβριο του 2005.

Ó  Δημοσίευση της αποκτηθείσας τεχνογνωσίας και των συμπερασμάτων το 2006.

Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφθείτε τον διαδικτυακό τόπο της APPRICOD στη διεύθυνση

 www.acrr.org/projects/appricod.htm
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ΣΧEΔΙΟ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΜΙΚΤΟΥ PVC 
ΗΝΩΜEΝΟΥ ΒΑΣΙΛΕIΟΥ
Σκοπός του σχεδίου αυτού ήταν η μεγιστοποίηση της συνεισφοράς 
του Ηνωμένου Βασιλείου στην επίτευξη των στόχων ανακύκλωσης 
της Vinyl 2010 μέσω:

Ó  εντοπισμού και εκμετάλλευσης συνεργειών μεταξύ διαφόρων 
κλάδων εφαρμογών PVC.

Ó  εντοπισμού πολιτικών, διοικητικών και οικονομικών 
συνθηκών στο Ηνωμένο Βασίλειο που θα μπορούσαν να 
διευκολύνουν την επίτευξη του σκοπού αυτού.

Σε συνεργασία με το WRAP – το Πρόγραμμα Δράσης Πηγών 
Αποβλήτων, εκπονήθηκε μελέτη. Δημιούργημα της κυβέρνησης 
του Ηνωμένου Βασιλείου, το WRAP στοχεύει στην ενθάρρυνση 
της ανάκτησης και ανακύκλωσης.

Το χρονοδιάγραμμα του σχεδίου ήταν 12 μήνες, με 
χρηματοδότηση της τάξεως των € 750.000 που περιελάμβανε 
εισφορές σε είδος από την βιομηχανία. Το έργο ολοκληρώθηκε 
στο τέλος Μαρτίου του 2004 και δημοσιεύτηκε σχετική έκθεση 
τον Σεπτέμβριο του 2004. Για περισσότερες πληροφορίες 
παρακαλούμε επισκεφθείτε τη διεύθυνση: www.wrap.org.uk/
templates/temp_publication.rm?id=698&publication=402

Τα αποτελέσματα της μελέτης της WRAP είναι συνοπτικά τα εξής:
Ó  Momenteel wordt ongeveer 55.000 ton PVC gerecycleerd 

(voornamelijk afval vóór gebruik, maar ook zo’n 10.000 ton 
ná gebruik, zoals in het WRAP-rapport gedefinieerd wordt)

Ó  Επί του παρόντος ανακυκλώνονται περίπου 
55.000 τόνοι PVC στο Ηνωμένο Βασίλειο (κυρίως 
αχρησιμοποίητα απόβλητα, αλλά και περίπου 10.000 τόνοι 
χρησιμοποιημένων αποβλήτων σύμφωνα με την έκθεση 
της WRAP).

Ó  Το κόστος των χωματερών στο Ηνωμένο Βασίλειο 
εξακολουθεί να βρίσκεται σε χαμηλά επίπεδα σε σύγκριση 
με τις περισσότερες χώρες της Ευρώπης (περίπου €60 ανά 
τόνο συμπεριλαμβανομένου του φόρου), γεγονός που 
ενεργεί σε βάρος της ανακύκλωσης.

Ó  Η εισροή αποβλήτων από παράθυρα, σωλήνες και δάπεδα 
είναι σημαντική.

Ó  Η βελτίωση της περισυλλογής αποβλήτων και της 
διαλογής είναι το κλειδί για την αύξηση της ανακύκλωσης 
αποβλήτων PVC στο Ηνωμένο Βασίλειο.

Ó  Η ανάπτυξη των υφιστάμενων μεθόδων μηχανικής 
ανακύκυλωσης στο Ηνωμένο Βασίλειο μπορεί να παράσχει 
ανακυκλωσιμο υλικό υψηλής αξιολόγησης από απόβλητα 
παραθύρων και σωλήνων.

Ó  Έχουν εντοπιστεί οι αγορές ανακυκλώσιμων υλικών 
χαμηλής αξιολόγησης και θα αναπτυχθούν περισσότερο.

Ó  Υπάρχει ανάγκη υποστήριξης από τον δημόσιο τομέα για 
την ανάπτυξη προδιαγραφών για το ανακυκλωμένο PVC.

Ένα νέο πιλοτικό πρόγραμμα περισυλλογής αποβλήτων 
ετοιμάζεται αυτό το διάστημα. Στόχος είναι η περισυλλογή άνω 

των 100 τόνων αποβλήτων PVC από τελικούς καταναλωτές 
μέσα σε έξι μήνες. Τα αποτελέσματα θα συναχθούν κατά 
προσέγγιση για να εκτιμηθούν οι ποσότητες που θα μπορούσαν 
να περισυλλεγούν (και με τι κόστος) όταν εφαρμόζεται η 
καλύτερη δυνατή πρακτική σε μεγάλες περιοχές. Η μελέτη 
περισυλλογής γίνεται στην περιοχή Thames Valley (δυτικά του 
Λονδίνου) και αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Μάρτιο του 
2005.

ΕΠΙΣΚOΠΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝAΛΥΣΗΣ ΤΟΥ ΚΥΚΛΟΥ 
ΖΩHΣ ΤΟΥ PVC & ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚA ΥΛΙΚA 
Η επισκόπηση της ανάλυσης του κύκλου ζωής δεν αποτελεί 
τμήμα της Εθελοντικής Επιτροπής της βιομηχανίας, ωστόσο 
η απόφαση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σχετικά με την 
«Πράσινη Διατριβή περιβαλλοντικών ζητημάτων αναφορικά 
με το PVC» της Επιτροπής (2001) ανέφερε ότι είναι κάτι 
που δυστυχώς λείπει. Πράγματι, η μεθοδολογία της εν 
λόγω επισκόπησης επιτρέπει την εφαρμογή καθιερωμένων 
μεθόδων bookkeeping για την στάθμιση των υπέρ και κατά, 
συμπεριλαμβανομένων στοιχείων σχετικά με την κατανάλωση 
υλικών, περιβαλλοντικών στοιχείων και αξιολογήσεων περί 
απόσυρσης.

Το 2002, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σύστησε κοινοπραξία με 
επικεφαλής την PE Europe(Stuttgart), ανεξάρτητη σύμβουλο, 
για την πραγματοποίηση επισκόπησης των υφιστάμενων 
μελετών ανάλυσης κύκλου ζωής για πολλές εφαρμογές 
συμπεριλαμβανομένων των δαπέδων, παιχνιδιών, πλαισίων 
παραθύρων, επιστρώσεων και ιατρικών συσκευών. Οι ECVM, 
ESPA και ECPI συνεργάστηκαν ενεργά για την επισκόπηση αυτή, 
παρέχοντας ήδη υπάρχουσες μελέτες και σχόλια. Η τελευταία 
έκδοση της έκθεσης έχει ημερομηνία Μαρτίου 2004.

Στα πλαίσια της επισκόπησης ερευνήθηκαν πάνω από 100 
έγγραφα κύκλου ζωής και αναθεωρήθηκαν σε βάθος 30 
σχετικές μελέτες. Η Vinyl 2010 θεωρεί ότι τα συμπεράσματα της 
μελέτης είναι καλά εξισορροπημένα: επιβεβαιώνει ότι το PVC 
είναι ένα υλικό όπως όλα τα υπόλοιπα, με πλεονεκτήματα και 
μειονεκτήματα ανάλογα με την εφαρμογή και την σκοπούμενη 
χρήση, και ότι δεν υπάρχει λόγος να υφίσταται το PVC 
διαφορετική μεταχείριση απ’ ότι τα υπόλοιπα υλικά. Η μελέτη 
αυτή βρίσκεται στον διαδικτυακό τόπο της DG Enterprise της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, στη διεύθυνση:
europa.eu.int/comm/enterprise/chemicals/sustdev/pvc.htm

Τα αποτελέσματα της μελέτης φαίνονται να συνάδουν 
με τα ευρήματα ενός σχεδίου έκθεσης που εκδόθηκε 
τον Δεκέμβριο του 2004 από την Ομάδα Δράσης του 
Συμβουλίου Κατασκευαστών ΗΠΑ. Η μελέτη αυτή, η 
οποία διήρκεσε δύο χρόνια, κατέληξε ότι η επίδραση του 
χρησιμοποιούμενου σε οικοδομές PVC στο περιβάλλον 
και στην υγεία είναι συγκρίσιμη με των ανταγωνιστικών 
υλικών. Η έκθεση αυτή βρίσκεται στο διαδίκτυο, στη 
διεύθυνση: europa.eu.int/comm/enterprise/chemicals/ 
sustdev/pvc.htm. 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚH EΚΘΕΣΗ
Η δαπάνη της Vinyl 2010, συμπεριλαμβανομένης της EuPC και των μελών της, ανήλθε το 2004 σε € 4,15 εκατομμύρια έναντι 

των € 4,39 του προηγούμενου έτους.

Η μείωση αυτή οφείλεται σε μια απροσδόκητη καθυστέρηση στην έναρξη λειτουργίας του εργοστασίου ανακύκλωσης RGS-

90 στο Stigsnaes της Δανίας. Η Vinyl 2010 είχε προγραμματίσει συνεισφορά ύψους € 3 εκατομμυρίων για αμέσως μετά την 

εκκίνηση του RGS-90 το τέταρτο τρίμηνο του 2004. Η δαπάνη αυτή δεν πραγματοποιήθηκε, καθώς η έναρξη της λειτουργίας 

μετατέθηκε στα μέσα του 2005 για τεχνικούς λόγους.

Δεδομένου ότι το RGS-90 αναμένεται να λειτουργήσει εντός του τρέχοντος έτους, προσδοκάται ότι η δαπάνη της Vinyl 2010 

για το 2005 θα αυξηθεί ραγδαία.

Τα ποσά που ακολουθούν έχουν ελεγχθεί από την KPMG 

VINYL 2010 – ΣΧΕΔΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ Συνολική δαπάνη συμπεριλαμβανομένης της EuPC και των μελών της

αριθμοί σε 1.000 ευρώ 2004 2003

 ACRR 52 0

 Dow/BSL : ASCON 0 109

 Μελέτη περιβαλλοντικής καταλληλότητας 0 53

Σχέδιο διεύρυνσης 51 0

Σεμινάριο διεύρυνσης 23 0

Περισυλλογή EPCOAT 240 122

Ανακύκλωση Friedola της EPCOAT 100 0

EPFLOOR 726 524

EPPA 753 724

ERPA/CIFRA 250 0

ESWA – ROOFCOLLECT 500 846

EuPR 0 100

Ferrari Texyloop 0 0

Ελαφρύ σκυρόδεμα, Ιταλία 6 24

NKT Halosep 153 8

Recovinyl SA 288 100

REDOP 0 0

RGS-90/Stigsnaes 1 1.001

TEPPFA 923 669

Σχέδιο αν. αποβλήτων μικτού PVC ΗΒ 85 106

Vinyloop Ferrara 0 0

Σύνολο 4.151 4.386
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ΕΠΑΛΗΘΕΥΣΕΙΣ ΕΛEΓΧΩΝ
ΠΙΣΤΟΠΟIΗΣΗ KPMG

ΠΙΣΤΟΠΟIΗΣΗ ΔΑΠΑΝΩΝ ΑΠO ΤΗΝ KPMG
Cvba Klynveld Peat Marwick Goerdeler Bedrijfsrevisoren - Reviseurs d’Entreprises Scrl 

Έκθεση του Ελεγκτή για την κατάσταση των δαπανών του σχεδίου Vinyl 2010 περιόδου 1.1.2004-31.12.2004.

Θέτουμε στη διάθεσή σας την έκθεσή μας εν όψει της ολοκλήρωσης του ελέγχου που μας αναθέσατε. Προβήκαμε σε 

επαλήθευση του πίνακα δαπανών των διαφόρων σχεδίων της Vinyl 2010, όπως περιλαμβάνεται στην Έκθεση Προόδου 

της Vinyl 2010 για το έτος 2004.

Το σύνολο των αποδεικνυόμενων δαπανών για τα διάφορα σχέδια της Vinyl 2010 ανέρχεται σε € 4.151.301,94.

Οι υπεύθυνοι κατάρτισης του πίνακα των δαπανών για τα σχέδια της Vinyl 2010 μας παρέσχαν όλες τις διευκρινίσεις 

και πληροφορίες που ζητήσαμε στα πλαίσια του ελέγχου μας. Εξετάσαμε τα παραστατικά που καλύπτουν τα ποσά της 

κατάστασης. Θεωρούμε ότι ο έλεγχός μας παρέχει εύλογη βάση για την γνωμοδότησή μας.

Κατά την άποψή μας, η από 31.12.2004 κατάσταση αντανακλά την θέση των δαπανών για τα διάφορα σχέδια της Vinyl 

2010 για την χρήση 1.1.2004 έως 31.12.2004.

Για τους

Klynveld Peat Marwick Goerdeler Bedrijfsrevisoren - Reviseurs d’Entreprises Scrl,

Dominic Rousselle, Εταίρος

Louvain-la-Neuve, 25 Φεβρουαρίου 2005
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ΠΙΣΤΟΠΟIΗΣΗ ΤΗΣ KPMG ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΟΣOΤΗΤΕΣ ΚΑΙ 
ΤΗΝ ΕΠIΤΕΥΞΗ ΤΩΝ ΚΛΑΔΙΚΩΝ ΣΤOΧΩΝ
Cvba Klynveld Peat Marwick Goerdeler Advisory Scrl

Έκθεση του ανεξάρτητου εμπειρογνώμονα περί του ελέγχου των ποσοτήτων των περισυλλεγέντων και ανακυκλωθέντων 

αποβλήτων PVC από τελικούς καταναλωτές το 2004, από τους κλαδικούς ομίλους EPPA & EPFLOOR της EuPC, από τις 

κλαδικές ενώσεις ESWA & TEPPFA της EuPC και από τα επιχορηγούμενα εργοστάσια ανακύκλωσης Vinyloop στη Ferrara και 

CIFRA, για την χρήση 1.1.2004 έως 31.12.2004.

Σε συνέχεια του ελέγχου που μας ανατέθηκε από την Vinyl 2010, θέτουμε στη διάθεσή σας τα σχετικά αποτελέσματα 

αναφορικά με τις ποσότητες των σχεδίων της Vinyl 2010 που αναφέρονται στην Έκθεση Προόδου της Vinyl 2010 για τις 

δραστηριότητες της χρήσης 2004.

Τα πορίσματα του ελέγχου παρατίθενται συνοπτικά στον κατωτέρω πίνακα:

Σχέδιο Τύπος αποβλήτων  Ποσότητα  Ποσότητα ανακυκλωθέντω   Αύξησ η % Ποσότητα  
 PVC από τελικούς  ανακυκλωθέντω ν με καταβληθέντα   ανακυκλωθέντ
 καταναλωτές ν το 2004 έξοδα το 2004    ω ν το 2004 

EPPA Παράθυρα 5.429 5.429 12,71 4.817

 Πλαίσια 2.865(α) 2.865 μη διαθ. μη διαθ.

EPFLOOR Δάπεδα 477(β) 782 43,49 545

ESWA Μεμβράνες οροφής 568 574 5,51 544

TEPPFA Σωλήνες & προσ. τμήματα 5.640(γ) 5.640 -8,29 6.150

CIFRA Σκληρές μεμβράνες PVC 183 183 μη διαθ. 0

VINYLOOP Καλώδια 2.915(δ) 2.915 32,56 2.199

Σύνολο  18.077 18.388 28,99 14.255

α) βάσει κυρίως πιστοποιητικών ελεγκτών και μελέτης της Consultic

(β) ποσό υπολογισμένο για τις 15 της Ευρώπης και την Ελβετία

(γ) η μείωση των ελεγμένων ποσοστήτων ανακύκλωσης για σωλήνες και προσαρμοζόμενα τμήματα οφείλεται στη διακοπή 

λειτουργίας ενός ανακυκλωτή του δικτύου της TEPPFA το 2004. Τα προγράμματα περισυλλογής χρειάζονται αναδιοργάνωση και 

οι νέοι ανακυκλωτές που ανέλαβαν πρέπει να ελεγχθούν προτού ληφθούν υπόψη οι ποσότητές τους στην παρούσα έκθεση.

(δ) ποσότητες που έχουν ήδη αναφερθεί σε άλλες στήλες έχουν αφαιρεθεί από το σύνολο αυτό

Οι υπεύθυνοι κατάρτισης του πίνακα ποσοτήτων από σχέδια της Vinyl 2010 μας παρέσχαν όλες τις διευκρινίσεις και 

πληροφορίες που ζητήσαμε στα πλαίσια του ελέγχου μας. Βάσει του ελέγχου των στοιχείων που παρασχέθηκαν, θεωρούμε 

ότι τα απόβλητα που ελήφθησαν υπόψη ήταν μη-ρυθμιζόμενα απόβλητα PVC προερχόμενα από τελικούς καταναλωτές, 

σύμφωνα με τον ορισμό της Vinyl 2010 περί μη-ρυθμιζόμενων αποβλήτων PVC προερχόμενων από τελικούς καταναλωτές, 

καθώς και ότι δεν εντοπίσαμε στοιχεία που να επηρεάζουν ουσιωδώς το πόρισμα του ελέγχου.

Για τους

Klynveld Peat Marwick Goerdeler Advisory 

Ludo Ruysen, Εταίρος
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EΚΘΕΣΗ ΕΠΑΛHΘΕΥΣΗΣ ΤΗΣ DNV
H Vinyl 2010 ανέθεσε για τέταρτη φορά στην DNV Consulting την διενέργεια ανεξάρτητου επαληθευτικού ελέγχου της 

Έκθεσης Προόδου 2005. Η Έκθεση Προόδου 2005 παρουσιάζει τα επιτεύγματα του σχεδιου της Vinyl 2010 το έτος 2004 

σε σχέση με το 10ετές πρόγραμμα.

Σκοπός της επαλήθευσης ήταν η επικύρωση των στοιχείων της έκθεσης. Η παρούσα έκθεση επαλήθευσης αντιπροσωπεύει 

την ανεξάρτητη γνώμη μας. Η DNV Consulting δεν ανεμείχθη στην κατάρτιση οποιουδήποτε τμήματος της έκθεσης ούτε 

στην συλλογή των στοιχειών που παρατίθενται σε αυτή.

Διαδικασία Επαλήθευσης

Κατά την επαλήθευση ελέγχθηκε αν τα στοιχεία της έκθεσης απεικονίζουν με ειλικρίνεια και ακρίβεια την απόδοση και 

τα επιτεύγματα της Vinyl 2010, και διενεργήθηκε κριτική επισκόπηση του πλαισίου, της ευστάθειας και της ερμηνείας των 

στοιχείων της έκθεσης.

Η διαδικασία της επαληθευσης συμπεριέλαβε τις ακόλουθες ενέργειες:

Ó  Συνολική επισκόπηση του υλικού και των εγγράφων που μας παρασχέθηκαν, όπως σχέδια, συμβάσεις, πρακτικά 

συνεδριάσεων, παρουσιάσεις κ.ά.

Ó  Επικοινωνία με το προσωπικό της Vinyl 2010 που είχε επιφορτιστεί με την διάρθρωση και συγγραφή των διαφόρων 

ενοτήτων της έκθεσης, προς συζήτηση και επιβεβαίωση επιλεγμένων στοιχείων.

Η επαλήθευση δεν κάλυψε τα ακόλουθα:

Ó  Στοιχεία και πληροφορίες στα οποία βασίστηκαν τα έγγραφα που ελέχθηκαν από την επαλήθευση.

Ó  Ποσότητες των συστημάτων σταθεροποιητών που χρησιμοποιήθηκαν το 2004.

Ó  Ποσότητες ανακυκλωθέντων υλικών των διαφόρων επιμέρους κλάδων (ελέγχθηκαν από την KPMG).

Ó  Οικονομική Έκθεση (ελέγχθηκε από την KPMG).

Αποτελέσματα Επαλήθευσης

Κατά την γνώμη μας η Έκθεση Προόδου 2005 αποτελεί έγκυρη απεικόνιση της απόδοσης και των επιτευγμάτων της Vinyl 

2010 το 2004.

Η έκθεση αντικατοπτρίζει την αφοσίωση της Vinyl 2010 στην αποδοτικότητα και επιδεικνύει αυξανόμενη διεύρυνση στην 

κάλυψη των επιτευγμάτων και των προκλήσεων του 10ετούς προγράμματος.

Επαινούμε την επίτευξη του στόχου της Vinyl 2010 σχετικά με την μείωση της χρήσης σταθεροποιητών μολύβδου στη 

βιομηχανία PVC νωρίτερα από το προσδοκώμενο και σημειώνουμε με ικανοποίηση την πρόσφατη ανάδειξη της Vinyl 2010 

σε επίσημο συνεργάτη της Επιτροπής Ηνωμένων Εθνών για την Ανθεκτική Ανάπτυξη ως αναγνώριση των προσπαθειών 

του σχεδίου για την εκπλήρωση των δεσμεύσεων.

Το τρέχον έτος 2005 αποτελεί ημι-ορόσημο για την Vinyl 2010. Απομένουν αρκετοί φιλόδοξοι στόχοι προς επίτευξη και 

εκκρεμεί η αναθεώρηση του αντικειμένου της Εθελοντικής Επιτροπής. Προτρέπουμε την Vinyl 2010 να διατηρήσει τις 

αξιοσημείωτες φιλοδοξίες της στα πλαίσια της νέας πραγματικότητας της βιομηχανίας αποβλήτων PVC.   

Birgit Hammerseng Christen M. Heiberg
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Η ΣΥΜΒΟΛH ΤΟΥ PVC ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝIΑ 
Το πολυβινυλικό χλωρίδιο ή PVC είναι ένα σύγχρονο συνθετικό υλικό και σημαντικό μέλος της μεγάλης οικογένειας των 

πολυμερών. Αποτελούμενο από άλατα (57%) και έλαια (43%), το PVC βασίζεται λιγότερο στο ορυκτέλαιο απ’ ότι όλες οι 

κυριότερες θερμοπλαστικές ύλες. Ήταν μία από τις πρώτες πλαστικές ύλες που αναπτύχθηκε εμπορικά και σήμερα είναι 

ιδιαίτερα διαδεδομένο.

Το PVC συνεισφέρει στην βιωσιμότητα της κοινωνίας όχι μόνο με την εξαιρετική απόδοσή του και τις ζωτικής σημασίας 

ιδιότητές του σε χιλιάδες εφαρμογές, αλλά και λόγω της μεγάλης διάρκειας ζωής του.

Σήμερα, τα προϊόντα PVC εξακολουθούν να κάνουν την ζωή ασφαλέστερη και πιο άνετη σε διάφορους τομείς όπως 

ενδεικτικά κατασκευές, αυτοκίνητα, καλώδια, αγαθά πολυτελείας και ιατρικά εργαλεία. Χρησιμοποιείται ευρέως προς 

κάλυψη των καθημερινών αναγκών του συνόλου. Για παράδειγμα, οι σωλήνες από PVC μεταφέρουν καθαρό νερό και 

μειώνουν τις απώλειες από διαρροές. Τα παράθυρα από PVC παρέχουν θερμομόνωση σε γραφεία και νοικοκυριά, 

επιτρέποντας ταυτόχρονα την μέγιστη δυνατή εισχώρηση του φωτός. Στις μεταφορές, λόγω του μικρού βάρους και των 

μονωτικών ιδιοτήτων τους, τα προϊόντα PVC βοηθούν στην εξοικονόμηση καυσίμων και ενέργειας.

Το PVC είναι ιδιαίτερα ανθεκτικό και κάνει καλή χρήση των πρώτων υλών, εξοικονομώντας έτσι φυσικούς πόρους. 

Επιπλέον, στο τέλος του κύκλου ζωής του, το PVC μπορεί να ανακυκλωθεί και να μετατραπεί σε νέα προϊόντα.

Τέλος, η βιομηχανία PVC στην Ευρώπη παρέχει 530.000 θέσεις εργασίας και περιλαμβάνει πάνω από 23.000 εταιρείες, 

πολλές από τις οποίες είναι μικρού και μεσαίου μεγέθους επιχειρήσεις.
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ΜEΛΗ 
ΤΗΣ VINYL 2010:

Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Παραγωγών Βινυλίου 

Avenue E Van Nieuwenhuyse 4, box 4

B-1160 Brussels

Belgium

Τηλ. +32 (0)2 676 74 41

Φαξ + 32 (0)2 676 74 47

www.pvc.org

Ευρωπαϊκοί Μετατροπείς Πλαστικών Υλών

Avenue de Cortenbergh 66, box 4

B-1000 Brussels

Belgium

Τηλ. +32 (0)2 732 41 24

Φαξ + 32 (0)2 732 42 18

www.eupc.org

Ευρωπαϊκή Ένωση Παραγωγών Σταθεροποιητών 

Avenue E Van Nieuwenhuyse 4

B-1160 Brussels

Belgium

Τηλ. +32 (0)2 676 72 86

Φαξ + 32 (0)2 676 73 01

www.stabilisers.org

Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Παραγωγών Πλαστικοποιητών 

& προσθέτων  

Avenue E Van Nieuwenhuyse 4, box 1

B-1160 Brussels

Belgium

Τηλ. +32 (0)2 676 72 60

Φαξ + 32 (0)2 676 73 92

www.ecpi.org

Vinyl 2010

Avenue E Van Nieuwenhuyse 4

B-1160 Brussels

Belgium

Τηλ. +32 (0)2 676 74 41

Φαξ + 32 (0)2 676 74 47

www.vinyl2010.org

Έδρα:

Avenue de Cortenbergh 66, box 4

B-1000 Brussels

Belgium

Vinyl2010

2005
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